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 Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου, 5.00 
μ.μ.: Συνάντηση της Πύλης Διαμεσολά-
βησης από την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑ-
ΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ (Ε.Ε.Δ.), στην αίθουσα 
«Στ. Βόλκος» του Δημαρχείου.
 Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου, 7.00 

μ.μ.: Παρουσίαση του νέου βιβλίου του 
Χρήστου Τουμανίδη «Από το βάθος της αι-
τίας» των Εκδόσεων Κουκκίδα, στο βιβλι-
οπωλείο «Σπόρος», Δροσίνη 7.
 Δευτέρα 2 Μαρτίου, 11.00 π.μ.: 

Κούλουμα με τη Στέλλα Κονιτοπούλου και 

τον Διαμαντή Διονυσίου στο Πάρκο Ανδρέα 
Παπανδρέου, Εθν. Αντιστάσεως και Οδ. Αν-
δρούτσου, Νέα Ερυθραία.
 Τετάρτη 11 Μαρτίου, 7.00 μ.μ.: Ομι-

λία της ψυχολόγου Εμμανουέλας Φουστάνη 
και βιωματικό εργαστήρι με θέμα «Πώς εκ-
φράζω τα θετικά και τα αρνητικά συναισθή-
ματα», στη Βίλα Κώστα, Λουκή Ακρίτα 4 Ν. 
Ερυθραία, από τον Φιλοπρόοδο Σύλλογο 
Πολιτείας. 
 Πέμπτη 12 Μαρτίου, 7.30 μ.μ.: 3η 

Συνάντηση ενημέρωσης για την κατασκευή 
του νέου Κέντρου Πολιτισμού Κηφισιάς δι-

οργανώνει η Ένωση Πολιτών «Φίλοι του Κέ-
ντρου Πολιτισμού Κηφισιάς» στην αίθουσα 
του Πολτιστικού Κέντρου.
 Παρασκευή 13 Μαρτίου, 7.00 μ.μ.: 

Παρουσίαση του βιβλίου «Συνομιλίες» με 
ποιήματα του Αλέξη Ορφανού και φωτογρα-
φίες του Αδαμάντιου Σφυρικάκη, από τις 
Εκδόσεις Ίτανος, στο βιβλιοπωλείο «Σπό-
ρος», Δροσίνη 7.

* Οι Αίθουσες «Στ. Βόλκος» και «Βασ. Γκατσόπου-
λος» του Πολιτιστικού και το Αίθριο του Δήμου 

Κηφισιάς βρίσκονται Διονύσου & Μυρσίνης.

εκδρομές • ανακοινώσεις

Διαβεβαίωση
Σε πρόσφατο άρθρο μου για την «ΑΛΑΣΚΑ», που δημοσιεύτηκε 

στην εφημερίδα μας, αναφέρθηκα στην επιστημονική πλευρά του 
παλιού φίλου Ηλία Σπυρόπουλου, ως «η αυθεντία», (εντός εισα-
γωγικών). Κοινός μας φίλος με ενημέρσε ότι ο Ηλίας θεώρησε τον 
(εντός εισαγωγικών) τίτλο ως μειωτικό. Τον διαβεβαιώνω ότι κα-
μιά τέτοια πρόθεση είχα και ότι η αυθεντία του (εντός ή εκτός ει-
σαγωγικών), ως προς τα Πολεοδομικά θέματα της Κηφισιάς, εί-
ναι αναντίρρητη.

 
Κηφισιά, 3-2-2020 

Λεωνίδας Μαγκλής

 Ο Ροταριανός Όμιλος «Κη-
φισιά – Καστρί» πραγματοποιεί 
ομιλία με θέμα «Κυβερνοασφά-
λεια, οι νέες απειλές και η αντι-
μετώπισή τους στο σύγχρονο 
ψηφιακό περιβάλλον» με ομι-
λητή τον Σταύρο Κατσούλη, στο 
Palmier Bistro, στο Κεφαλάρι, 
την Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου, 
στις 9.00 μ.μ. Κόστος με δείπνο 
20 ευρώ. Πληροφορίες 6937 
063771. 

 Ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Χίων Κηφισιάς και Βορείου 
Αττικής προγραμματίζει το Σάβ-
βατο 29 Φεβρουαρίου τετραή-
μερη εκδρομή στους Δελφούς 
με κόστος 200-290 ευρώ. Το 
Σάββατο 7 Μαρτίου πηγαίνει στο 
Μέγαρο Μουσικής για την Άλκη-
στη Πρωτοψάλτη με τιμή 20-35 
ευρώ. Την Παρασκευή 13 Μαρ-
τίου πηγαίνει διήμερη εκδρομή 
στην Καλαμάτα με τιμή 85-110 
ευρώ. Την Παρασκευή 20 Μαρτίου 
προγραμματίζει διήμερη εκδρομή 
στα Μετέωρα με κόστος 75-90 
ευρώ. Την Κυριακή 22 Μαρτίου 
πηγαίνει στο Θέατρο Χώρα για 
τη «Μαρίκα» με τιμή 17 ευρώ. 
Την Τετάρτη 25 Μαρτίου πραγ-
ματοποιεί εξαήμερη εκδρομή στο 
Thermae Sylla της Αιδηψού με 
κόστος 390-580 ευρώ. Την Πα-
ρασκευή 3 Απριλίου προγραμ-
ματίζει ημερήσια εκδρομή στο 
μοναστήρι του Οσίου Λουκά για 
τον Ακάθιστο Ύμνο με κόστος 
15 ευρώ. Την Τετάρτη 8 Απρι-
λίου πηγαίνει Ίδρυμα Μιχάλης 
Κακογιάννης για την «Ιστορία 
χωρίς όνομα» με τιμή 26 ευρώ. 
Από Μ. Πέμπτη 16 Απριλίου έως 
Δευτέρα του Πάσχα 20 Απρι-
λίου προγραμματίζει εκδρομή 
στη Σύρο με κόστος 350, 380 και 

10 Απριλίου βλέπει την παράσταση «Η γυναίκα 
της Πάτρας» στο Θέατρο Πόλη με τιμή 20 ευρώ. 
Την Πέμπτη 30 Απριλίου πραγματοποιεί ημερή-
σια εκδρομή στη Νεμέα με κόστος 20 ευρώ.  Πλη-
ροφορίες 210 8016103, 6942462907 και 210 
8077912 και 6977637798 (10.00 π.μ. – 1.00 
μ.μ. και 6.00 μ.μ. – 8.00 μ.μ.).

 Ξεκίνησαν τα δωρεάν προγράμματα εκπαί-
δευσης ενηλίκων από το Κέντρο Δια Βίου Μά-
θησης του Δήμου Κηφισιάς, που μπορούν να τα 
παρακολουθήσουν ενήλικες ανεξαρτήτως ηλικίας 
και μόρφωσης.  Πληροφορίες 2132007256-270

 Στα γραφεία της Κοινωνικής Μέριμνας (Δι-

ονύσου 73 & Γορτυνίας) πραγματοποιούνται συ-
ναντήσεις  για γονείς με παιδιά  που χρήζουν ιδιαί-
τερης στήριξης, με την Κατερίνα Μεριά – Χλωρού  
Κλινική Ψυχολόγο- Ψυχοθεραπεύτρια & τον Μι-
χάλη Παπαναστασίου Ψυχοπαιδαγωγό. Πληροφο-
ρίες  2106231638, 2108019633, 2106233315.

 Οι εβδομαδιαίες συναντήσεις των ομάδων της 
ΧΕΝ Κηφισιάς πραγματοποιούνται κάθε Πέμπτη 
11.00 π.μ. (Ομάδα Βιβλίου), Δευτέρα 6.00 μ.μ. 
(Ομάδα Μελέτης και Ανάλυσης Θεατρικών Έρ-
γων). Πληροφορίες: Γρ. Λαμπράκη 19. 
Τηλ.: 210 80.82.630, 210 80.12.114. 
email: xenkif@yahoo.gr, fb: XEN Kifissias.

510 ευρώ. Πληροφορίες και κρα-
τήσεις: 210 8017821, Δευτέρα 
με Παρασκευή (8.00 π.μ. – 1.00 
μ.μ.) και στα μέλη Αγγελική Καρ-
μίρη 210 8079486, Κίτσα Παντε-
λούκα 210 8022058 και Λεώνη 
Σαρέλη 210 8024534.

Το Μουσείο Γουλανδρή Φυ-
σικής Iστορίας γιορτάζει τις Από-
κριες την 1η Μαρτίου με τίτλο 
«Μάγοι και Μάγισσες στο Μου-
σείο», με τιμή εισόδου 2 ευρώ 
από 2 ετών και άνω. Είσοδος: 
από Κέντρο ΓΑΙΑ, Όθωνος 100 
και πληροφορίες στο τηλ. 210 
8015870.

 O «Βικέλας» προγραμμα-
τίζει το Σάββατο 7 Μαρτίου ομα-
δική παρακολούθηση της παρά-
στασης «Μαρίκα» στο στο Θέα-
τρο Χώρα με κόστος 15 ευρώ. Την 
Τρίτη 10 Μαρτίου πηγαίνει  στην 
περιοδική έκθεση του Εθνικού 
Αρχαιολογικού Μουσείου  «Δι' 
αυτά πολεμήσαμεν... Αρχαιότη-
τες και Ελληνική Επανάσταση», 
με κόστος 12 ευρώ. Πληροφο-
ρίες  Εμ. Μπενάκη 3 (2ος όροφος), 
καθημερινά: 9 π.μ. – 3 μ.μ., 213 
2007 204, -205, -207.

 Ο Φιλοπρόοδος Σύλλογος 
Πολιτείας πηγαίνει την Πέμπτη 
27 Φεβρουαρίου στο Θέατρο Βε-
άκη για την παράσταση «Οι τρεις 
αδελφές» με τιμή 23 ευρώ. Την 
Τρίτη 3 Μαρτίου επισκέπτεται και 
ξεναγείται στο Μουσείο Γουλαν-
δρή, με κόστος 16 ευρώ.  Την Πέ-
μπτη 19 Μαρτίου πηγαίνει στο 
Θέατρο Ήβη για την παράσταση 
«Όποιος θέλει να χωρίσει να ση-
κώσει το χέρι του» με τιμή 22 
ευρώ. Την Πέμπτη 26 Μαρτίου 
πηγαίνει στο Θέατρο Αλκμήνη 
για την παράσταση «Οι Δώδεκα 
Ένορκοι» με κόστος 23 ευρώ. 
Την Πέμπτη 2 Απριλίου πηγαί-
νει στο Θέατρο Broadway για την 
παράσταση «Η Παριζιάνα» με κό-
στος 21 ευρώ. Την Παρασκευή 

Νέο Δ.Σ. στους Τροβαδούρους
Το Σάββατο 1η Φεβρουαρίου 2020 και ώρα 18:00 προσήλ-

θαν στην έδρα του Συλλόγου, Ελευθερώτριας 6 στην Κηφισιά, 
τα εκλεγέντα και μη Μέλη κατά τις αρχαιρεσίες της 26ης Ιανου-
αρίου και συγκροτήθηκαν σε Σώμα, σύμφωνα με το άρθρο 11 
του καταστατικού με τα ακόλουθα καθήκοντα:

Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.): Πρόεδρος: Κατερίνα Κηπιώτη, 
Αντιπρόεδρος: Ευγενία (Τζένη) Σπύρου, Γεν. Γραμματεύς: Ολυ-
μπία Καλού, Ταμίας: Δήμητρα Μεσσήνη, Καλλιτεχνικός Διευθυ-
ντής: Φίλιππος Χίου, Υπεύθυνη Παιδικής Χορωδίας «Μ.Τ.»: Αρ-
γυρούλα Γιαννικάκη - Τζελίλη, Δημόσιες Σχέσεις: Μεταξία Τρά-
νακα. Αναπληρωματικά Μέλη: Κική Νικολιδάκη, Μαρία Βενιζέλου.

Ελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.): Πρόεδρος: Μαίρη Διονυσιώτη, 
Μέλη: Μαρία Λεγάντη, Ιωάννα Καρακαϊδού. Αναπληρωματικό 
Μέλος: Ευαγγελία Γεωργίου - Αλεξάκη.
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τα... 
εξ αμάξης

σέρνουν 
ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ 
και η ΕΡΙΚΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

 Mont Maroussi. Κατηφο-
ρίζοντας το Καζίνο από την 
Πάρνηθα, φανταζόμαστε ότι 
θα αλλάξει και όνομα, αφού 
πλέον το Mont Parnes δεν θα 
το αντιπροσωπεύει. Αν παρα-
μείνει στην Πάρνηθα καταδι-
κάζεται σε λουκέτο αναφέ-
ρουν σε διαμαρτυρία τους οι 
εργαζόμενοι, μια και σε κάθε 
γειτονιά σχεδόν βρίσκεται και 
ένα κατάστημα που μπορεί να 
ικανοποιήσει τους λάτρεις 
του τζόγου. Και όχι μόνο κα-
τάστημα αλλά οι υπολογιστές 
έφεραν τον τζόγο και μέσα 
στο σπίτι μας, άρα ποιος ο 
λόγος να τρέχει κανείς στην 
Πάρνηθα; 

 Βέβαια κάποτε στο καζίνο 
της Πάρνηθας δεν πήγαινες 
μόνο για να ρισκάρεις περι-
ουσίες, πήγαινες και για την 
ατμόσφαιρα. Για το ποτό, το 
φαγητό, τα όμορφα ντυσίματα, 
την πολυτέλεια. Κάποτε τα 
καζίνο τα διέθεταν όλα αυτά. 
Σήμερα πας προσπαθώντας 
να αυξήσεις τη σύνταξη ή να 
δεις μήπως σε βγάλει περισ-
σότερο καιρό η αποζημίωση 
που πήρες από την απόλυση.

 Όσοι γκρινιάζουν για ένα 
καζίνο στη γειτονιά τους, ας 
ψάξουν να δουν πόσα άλλα 
λειτουργούν ως ιδιωτικές λέ-
σχες κοντά τους, εκτός από τα 
φανερά για τον λαό, με τα με-
γάλα φώτα που σε καλούν να 
μαντέψεις αριθμούς και σκορ.

«Είμαι ο Μέγας Αλέξανδρος και κάνω ότι θέλω» φώναζε κάποιος μέσα στο Άλσος της Κηφισιάς και παρότι φαινόταν αρκετά 
ανισσόροπος, ισορροπούσε μια χαρά στις ράχες από τα παγκάκια, χωρίς να νοιάζεται για όσους  κάθονταν σε αυτά. 
Ετοιμάστηκε να του τα ψάλλει κάποιος αλλά έκανε πίσω όταν κατάλαβε με ποιον είχε να κάνει. Ο ακροβάτης αφού 
δημιούργησε αρκετή αναστάτωση καβάλησε το μηχανάκι του και έφυγε. Ίσως ο «Μέγα Αλέξανδρος» να μην ήταν 
επικίνδυνος απλά ενοχλητικός, τι θα γινόταν όμως αν ερχόταν κανένας Χίτλερ, Τσέγκις Χαν ή κάποιος άλλος 
πιο αιμοσταγής;  Τη μη φύλαξη του πάρκου καταγγέλλουν θαμώνες. Άραγε όμως η μόνιμη παρουσία σε-
κιουριτάδων θα έδινε αξία στο Άλσος; 

 
Σαν τους αστέρες του Χόλυγουντ άφη-
σαν το ίχνος τους σκυλάκια στο μπε-

τόν της ειδικής ράμπας για να ανεβείς στο πε-
ζοδρόμιο στην πλατεία Γράμμου που φτιάχνε-
ται στις Αδάμες.  Σαν να ήθελαν να τονίσουν 

ότι κάποιος χώρος θα πρέπει να προβλεφτεί 
και για τα αδέσποτα, ότι έχουν κι αυτά δικαιώ-
ματα στην πλατεία.

Και μια που μιλάμε για αδέσποτα, κα-
ταγγελία δέχτηκε ο Δήμος, από μέλος 

της Επιτροπής Ζωοφιλίας του Δήμου, ότι πο-
λίτης που είχε υιοθετήσει σκυλιά από το πρό-
γραμμα υιοθεσίας του Δήμου τα κακομεταχειρι-
ζόταν.  Ο Δήμος άμεσα έκανε αυτοψία στον συ-
γκεκριμένο χώρο και στη συνέχεια απέστειλε 
την έκθεση της και την καταγγελία στην Εισαγ-
γελία Πρωτοδικών και συγκεκριμένα στον Ει-
σαγγελέα Προστασίας των Ζώων προκειμένου 
να διερευνηθεί.  Πλέον νομοθετικά έχει διευ-
ρυνθεί αρκετά το τι θεωρείται κακομεταχείριση, 
το οποίο δεν ταυτίζεται απαραίτητα με το πώς 
αντιλαμβάνεται την έννοια κακομεταχείριση ο 
κάθε ιδιοκτήτης ζώου.

- «Μην κλέβεις τα κεριά» γράφει η 
χειρόγραφη πινακίδα στο παρεκκλήσι 
του Αγίου Ζαχαρία στην Ελευσίνα. Δεν 
έγραψαν για το παγκάρι μάλλον για να 
μην βάλουν  ιδέες. 

Πράσινες διαδρομές και όχι «πράσσειν 
άλογα» συζητήθηκαν ανάμεσα στις προ-
τάσεις για καλύτερη ποιότητα ζωής σχε-
τικά με τις μετακινήσεις, σε ειδική εκδή-
λωση στον Δήμο. Δεδομένου βέβαια ότι 
ανάμεσα στις προτάσεις συζητήθηκε, πάλι, 
η επέκταση του ΗΣΑΠ, μας κάνει να ανα-
ρωτιόμαστε και για την πιθανότητα υλο-
ποίησης και των υπολοίπων προτάσεων. 
Δεν χρειάζονται ειδικοί για να διαπιστώ-
σουν ότι θα ήταν καλύτερα αν τα λεω-
φορεία έφταναν βορειότερα της Ν. Ερυ-
θραίας και ήταν συχνότερα τα δρομολό-
για. Δεν μας λείπει ούτε η διαπίστωση, 
ούτε  η πρόταση, το λεωφορείο λείπει.

Τέλος μπαλκονιού θέλει να επιβάλει ο 
Δήμο Κηφισιάς, βάζοντας δημοτικά τέλη 

και στα μπαλκόνια και αναστατώθηκαν οι ιδιο-
κτήτες ακινήτων της Κηφισιάς.  Μέχρι τέλος 
Μαρτίου καλούνται να δηλώσουν τα τετραγω-
νικά που καταλαμβάνουν τα μπαλκόνια τους και 
γενικά οι ακάλυπτοι χώροι και έχουν ήδη προ-
σφύγει εναντίον αυτής της απόφασης του Δή-
μου.  Καλό είναι όσο προλαβαίνουν να αφαιρέ-
σουν τραπέζια και καθίσματα γιατί μπορεί να ζη-
τηθεί και φόρος τραπεζοκαθισμάτων.

 Προϋπολογισμός θα ψηφιστεί για τα νο-
μικά πρόσωπα του Δήμου μας. Ελπίζουμε 

να δουν λίγο την ευρύτερη εικόνα και να μην 
εγκλωβιστούν σε μια τσιγγουνιά χωρίς νόημα, 
που δυσκολεύει πολλές από τις εργασίες που 
θα έπρεπε να γίνουν.  Άλλο το νοικοκύρεμα και 
άλλο η τσιγκουνιά. Το σίγουρο πάντως είναι ότι 
οι καλλιτέχνες του τραγουδιού δεν θα πεινά-
σουν.  Πάντα υπάρχει ένας κωδικός που εξα-
σφαλίζει τη δική τους πληρωμή. 

 Επιστρέφουν οι βαθμοί στο Λύ-
κειο, ως  παράμετρος για την 

εισαγωγή στο Πανεπιστήμιο. Επιστρέ-
φει επομένως και η εξουσία των κα-
θηγητών στους μαθητές του Λυκείου, 
αφού θα μπορούν να επηρεάσουν την 
τύχη τους.  Πολλοί είναι οι καθηγητές 
που αντιλαμβάνονται τον ρόλο τους ως 
λειτούργημα. Υπάρχουν όμως και οι άλ-
λοι. Αυτοί που θα χρειαστεί να πειστούν 
για να βάλουν έναν καλό βαθμό.  Το 
Δημόσιο βρήκε τον τρόπο για να κρα-
τήσει χαμηλούς τους μισθούς των δα-
σκάλων του αλλά να μην τους αφήσει 
να πεθάνουν κι από την πείνα.

 Το επάγγελμα του μέλλοντος στην Ελλάδα είναι η πώ-
ληση ταμειακών μηχανών. Κανένας δεν μένει μόνο σε 

μία. Το κράτος εξασφαλίζει τις πωλήσεις. Έτσι λοιπόν νέες 
ταμειακές θα αναγκαστούν σύντομα να προμηθευτούν οι 
επαγγελματίες, αφού αυτές θα πρέπει να είναι πλέον 
συνδεδεμένες με το Υπουργείο Οικονομικών, 
μην τύχει και παραπέσει καμία απόδειξη. 
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Ανενεργές παραμένουν οι σχολικές επιτροπές, αφού 
παρά τον ορισμού του δημοτικού συμβούλου Νικήτα Κόκ-
καλη στη θέση του προέδρου της Α’ Βάθμιας και Β’ Βάθ-
μιας Επιτροπής Παιδείας, δεν εκλέχτηκε αντιπρόεδρος. 

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 5ης Φε-
βρουαρίου Συμβούλιο υπήρξε διαφωνία σχετικά με το πρό-
σωπο που θα αναλάμβανε τη θέση από τη μεριά 
της αντιπολίτευσης και η απόφαση μετατέ-
θηκε για το επόμενο συμβούλιο. 

Εντωμεταξύ η Επιτροπή Παιδείας δεν 
λειτουργεί  εδώ και αρκετό καιρό, με 
αποτέλεσμα η Ένωση Γονέων και Κη-
δεμόνων Κηφισιάς να διαμαρτύρεται 
για δυσλειτουργία σε σημαντικά ζη-
τήματα του σχολείου.

Η Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Κηφι-
σιάς είχε καταγγείλει με επιστολή της τον 
Δήμο για κωλυσιεργία ορισμού των με-
λών των Επιτροπών Παιδείας, κάτι που 
δημιουργούσε  προβλήματα στην κανο-
νική λειτουργία των σχολείων. 

Οι Επιτροπές αυτές, η Ά βάθμια και η  Β β́άθμια παίρ-
νουν αποφάσεις για έργα που χρειάζονται να γίνουν στα 
σχολεία, διαπιστώνουν ελλείψεις σε εκπαιδευτικά υλικά, 
πετρέλαιο θέρμανσης και άλλα. Όσο λοιπόν αυτές οι συ-
νεδριάσεις δεν πραγματοποιούνται τόσο πιο πολλά προ-
βλήματα συσσωρεύονται. 

Η Ένωση Γονέων αναφέρει πως η πρόσφατη νομοθε-
σία για τη σύσταση των επιτροπών μειώνει τη συμμετοχή 
της σε αυτές σε μόνο ένα μέλος από τρία που ήταν παλαι-
ότερα. Αυτό με τη σειρά του θεωρούν ότι θα οδηγήσει σε 
δυσκολίες στην επίτευξη απαρτίας, καθώς και στο να παίρ-
νονται άμεσα αποφάσεις, μια και οι γονείς είναι αυτοί που 
ενδιαφέρονται κυρίως για τη σωστή λειτουργία των επι-
τροπών αυτών.

Απραξία 
στις Σχολικές 

Επιτροπές

Αντιδράσεις 
στο νομοσχέδιο 
για την Παιδεία

Κατάληψη σχεδόν μιας εβδομάδας πραγματοποίησαν οι μα-
θητές του Λυκείου Νέας Ερυθραίας από την Πέμπτη  6 έως και 
την Πέμπτη 13 Φεβρουαρίου διαμαρτυρόμενοι για το νέο νο-
μοσχέδιο της Κυβέρνησης με την εξομοίωση ιδιωτικών και δη-
μόσιων Πανεπιστημίων.  

Δεν ήταν το μόνο που έκανε κατάληψη, αφού πολλά σχολεία 
διαμαρτυρήθηκαν με τον ίδιο τρόπο, ενώ τη Δευτέρα 10 Φε-
βρουαρίου πραγματοποιήθηκε μεγάλη συγκέντρωση και πο-
ρεία στα Προπύλαια στο κέντρο της Αθήνας. 

Οι μαθητές του Αναξαγόρειου μετά από συζητήσεις με τον 
σύλλογο Γονέων παρέδωσαν το κτίριο του Λυκείου άθικτο όπως 
το παρέλαβαν το βράδυ της Πέμπτης και συνέχισαν κανονικά 
τα μαθήματά τους τρέχοντας για να καλύψουν τη χαμένη ύλη. 

Απογραφή 
των 
αστέγων 

Ξεκίνησε από τις μέρες με 
το πολύ κρύο και συνεχίζεται 
η απογραφή από τις Κοινωνι-
κές Υπηρεσίες του Δήμου μας 
ανθρώπων που δεν διαθέτουν 
τα απαραίτητα μέσα επιβίωσης. 

Ειδικό κλιμάκιο από Κοινω-
νικούς Λειτουργούς θα πηγαί-
νει κατά τις νυχτερινές ώρες σε 
σημεία όπου έχει διαπιστωθεί 
ότι συχνάζουν άστεγοι – επαί-
τες, σε εβδομαδιαία βάση, έως 
ότου καταγραφούν όλες οι ευ-
παθείς ομάδες που συχνάζουν 
στο Δήμο μας. 

Στόχος είναι  ανάλογα με 
την περίπτωση να προτείνο-
νται λύσεις.  

Η αρμόδια υπηρεσία σε θέ-
ματα ευπαθών ομάδων (αστέ-
γων- επαιτών) ακολουθεί τις 
οδηγίες και κατευθύνσεις του 
αρμόδιου Υπουργείου Εργασίας 
& Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
και συγκεκριμένα της Δ/νσης 
Καταπολέμησης της Φτώχειας 
και του Τμήματος Κοινωνικών 
Πολιτικών Στέγασης.

Ημέρα Σκέψης με τους 
Παλαιούς Προσκόπους

 Τη βασιλόπιτά της έκοψε η  Ένωση Παλαιών Προσκόπων Κη-
φισιάς, την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου στο καφενείο της οδού Φρα-
γκοπούλου, επ' ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Σκέψης. Η Υπό-
σχεση των  Προσκόπων, όπως γίνεται κάθε χρόνο, ανανεώθηκε 
και είναι η πίστη προς τον Θεό και την Πατρίδα, αλλά και η βοή-
θεια προς κάθε συνάνθρωπο σε κάθε περίπτωση και η τήρηση των 
νόμων των Προσκόπων. Η συνεστίαση περιελάμβανε μουσική με 
τον αξεπέραστο Γιάγκο Πολυχρόνη με το ακορντεόν του, αλλά και 
μπόλικα μεζεδάκια με άφθονο οίνο. 

Η βασιλόπιτα 
της «ΠΡΟΝΟΗ»

Ανάμεσα στους ανθρώπους της, γονείς, παιδιά, εκπαιδευτικούς, εθε-
λοντές φοιτητές έκοψε την πίτα του το Κέντρο Πρόληψης Εξαρτήσεων 
και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας «ΠΡΟΝΟΗ» του Δήμου Κη-
φισιάς τη Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου στον χώρο του. Πρόεδρος του κέ-
ντρου η Αγγελική Τριανταφύλλου -Πιτίδη, Καθηγήτρια της Ιατρικής Σχο-
λής του Πανεπιστημίου Αθηνών και κινητήριος δύναμη η επιστημονική 
ομάδα. Τα φλουριά της πίτας κέρδισαν οι εθελοντές του Κέντρου.

Γιορτή 
των εργαζόμενων 
στο Πολιτιστικό

Στο κατάμεστο Πολιτιστικό το Σωματείο Εργαζομένων του Δήμου Κη-
φισιάς έκοψε στις 14 Φεβρουαρίου την πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτά του, 
παρουσία του Δημάρχου Γιώργου Θωμάκου, Αντιδημάρχων και Δημοτικών 
Συμβούλων. Ακολούθησε μουσικό πρόγραμμα με εθελοντές - υπαλλήλους 
του Δήμου και την Στέλλα Κονιτοπούλου που πάντα είναι στο πλευρό τους.
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παίρνω το ποδήλατό μου

Συγχαρητήρια στους ψευτόμαγκες!
Α υτή τη φορά ήταν ο «Moims»και πρό-

κειται για κάτι πολύ σοβαρό. 

Απ’ όλα τα μούλικα που πάνε και γεμί-
ζουνε τις γειτονιές μας με μουντζούρες, 
ο «Moims», όποιος και να είναι, πήγε και 
έγραψε στην επιγραφή της Τροχαίας στην 
Γεωργίου Λύρα, που ενημερώνει/ προει-
δοποιεί, για τους ελέγχους που γίνονται 
με ραντάρ. 

Μπορεί βέβαια πάντα, η Τροχαία να μην 
κάνει ελέγχους. Στην ουσία, δεν νομίζω 
πως είναι ενημερωτικός ο χαρακτήρας 
της επιγραφής, αλλά αποτρεπτικός, μιας 
που Τροχονόμο με ραντάρ εκεί, προσω-
πικά δεν θυμάμαι. 

Υπάρχει όμως κάτι, που όταν το διαπί-
στωσα, με συγκλόνισε… Η ισοπεδωτική 
ασέβεια στον ΚΟΚ και την τήρησή του. Η 
ασέβεια στην αξία της ανθρώπινης ζωής 
και στα όσα γίνονται, για την προστασία της. 

Αυτό δηλώνει αυτή η μουντζούρα, αυ-
τήν την ασέβεια, η οποία βρίσκεται στο 
σημείο ακριβώς, όπου στις αρχές του 
έτους, χαθήκανε δυο νέα παιδιά. Δυο συν-
δημότες μας… 

Θα μου πείτε, αν η επιγραφή ήταν άθι-
κτη, δεν θα είχε γίνει το δυστύχημα; Αυτό 
είναι κάτι που δεν θα το μάθουμε ποτέ. 

Ωστόσο, το μουντζούρωμα της επιγρα-
φής, απαξιώνει την αξία του μηνύματος. 
Απαξιώνει την πεποίθηση, ότι χρειαζόμα-
στε κανόνες για να λειτουργήσουμε. Σαν 
κοινωνία, αλλά και πίσω από το τιμόνι. Και 
δημιουργεί την ψευδαίσθηση, ότι τα πά-
ντα επιτρέπονται και ο μόνος φόβος που 
πρέπει να έχουμε είναι, του «μπαμπούλα» 
της Τροχαίας. 

Δεν φοβόμαστε για τη ζωή μας, φοβό-
μαστε για το πορτοφόλι μας ή για το αν 
θα στερηθούμε το μεταφορικό μας μέσο 
για 60 ημέρες. Και αφού η Τροχαία είναι 
«ανύπαρκτη», είναι «ανέκδοτο», «να, κοίτα 
και την επιγραφή που μουντζούρωσε ο 
‘Moims’, αφού η Τροχαία είναι ‘απούσα’, 
δεν έγινε και κάτι άμα τρέξουμε λιγάκι 
παραπάνω…».

Ελπίζω αυτή τη στιγμή ο «Moims» να 
διαβάζει αυτό το κείμενο και πριν καν το 
τελειώσει, να τρέξει για να αλλάξει την 
πάνα του. Γιατί ελπίζω παράλληλα αυτό 
το κείμενο να το διαβάζει και κάποιος Ει-
σαγγελέας, με φιλότιμο και αφοσίωση 
στο λειτούργημά του, μιας που κανένας 
από τους «τηλε-εισαγγελείς» που καλύ-
ψανε την τραγική είδηση, δεν ασχολή-
θηκε, ούτε λέει να ασχοληθεί, με το νού-
μερο ένα θέμα που θα έπρεπε να μας απα-
σχολεί όλους. Τι είναι αυτό, που κάνει 
τους δρόμους μας τόσο επικίνδυνους; 

Νομικός δεν είμαι, αλλά αν ο «Moims» 
έχει ευθύνες για αυτό που έγινε, αν όντως 
έχει δυο ζωές στη συνείδηση του, θα ήθελα 

να του αποδοθούν οι ευθύνες, στον βαθμό που του αναλο-
γεί. Δεν νομίζω καν ότι πρόκειται για ανήλικο. Ένας ανεύ-
θυνος ενήλικας θα είναι μάλλον, με άρνηση να μεγαλώσει 
και με μίσος για την κοινωνία. 

Τώρα, αν υπήρχε δόλος, αν αυτός είναι ενδεχόμενος, αν 
υπέπεσε σε νομική πλάνη, αυτά είναι πράγματα περίπλοκα, 
ακατανόητα για όσους δεν έχουμε περάσει από τη Νομική, 
που θα διαπιστώσει φαντάζομαι η Δικαιοσύνη. Προέχει μάλ-
λον, να διαπιστωθεί ο ρόλος του στο περιστατικό. Και βε-
βαίως, να ταυτοποιηθεί. 

Διπλή δόση μπεϊμπιλίνο, για σένα «Moims». 
Όσοι πιστεύουνε στη μοίρα και τα παιχνίδια της, στα «κι-

τάπια», στην «κακιά στιγμή», όσοι είναι φίλοι της μοιρολα-
τρίας, να σηκώσουνε τα χέρια τους ψηλά! Και να διαβάσουν 
κάτι άλλο…

στύχημα, πώς εντάσσει ο Δήμος, τα δι-
απιστωμένα επικίνδυνα σημεία του οδι-
κού δικτύου του, στον κυκλοφοριακό 
σχεδιασμό;». Ή κάπως έτσι. 

Αυτό ήταν πάντως το νόημα της ερώ-
τησης. Υπεξέφυγε. Δεν έδωσε απά-
ντηση. Τουλάχιστον, όχι ολοκληρω-
μένη. Ενδέχεται να μην κατάλαβε την 
ερώτηση… 

Ενδέχεται, να μην κατάλαβε την ερώ-
τηση;;; Δηλαδή, έχουμε ένα σημείο 
όπου χαθήκανε δυο άνθρωποι, τι θα 
κάνουμε από εδώ και έπειτα σαν Δή-
μος; Πώς θα αποτρέψουμε το να ξανα-
γίνει κάτι τέτοιο; 

Και πάνω απ’ όλα, καλή επικοι-
νωνία με τη Διεύθυνση Τροχαίας, 
ώστε μια στις τόσες, όντως, να στή-
νεται εκεί με το ραντάρ της!

Αναρωτιέμαι, πήγε κανείς από τη 
Δημοτική Αρχή από εκείνο το ση-
μείο; Πήγε να δει τι μπορεί να έγινε; 
Μίλησε με το Ανακριτικό της Τρο-
χαίας; Περιμένει κανείς τους, όλο 
αγωνία, το πόρισμα; Θα εισηγη-
θεί κάτι; Ή ελπίζουν, μαζί με τον 
«Moims» και τα λερωμένα του βρα-
κιά, ότι το θέμα θα ξεχαστεί όσο πιο 
γρήγορα γίνεται; 

Πείτε μου, η λήθη, δεν είναι η με-
γαλύτερη ασέβεια, στη μνήμη των 
συνανθρώπων μας που χάθηκαν; 

Πώς μπορούνε κάποιοι άνθρω-
ποι να σφυρίζουν αδιάφορα, πώς 
αντέχουνε, να κοιμούνται τα βρά-
δια; Τους επισημαίνονται επικίν-
δυνα σημεία και δεν κάνουν τίποτα, 
ούτε καν, όταν χάνονται ανθρώπι-
νες ζωές. Ερωτώνται, έμμεσα από 
τους Δημότες, που εκλέχθηκαν να 
υπηρετούν και απαξιώνουν να απα-
ντήσουν! Πώς αντιλαμβάνονται τον 
ρόλο τους; Να διαχειρίζονται έναν 
προϋπολογισμό εκατομμυρίων και 
να λαμβάνουν επαίνους και βρα-
βεία; Και αν όλα αυτά τα εκατομ-
μύρια, δεν βελτιώνουν την ποιό-
τητα ζωής μας, την ασφάλειά μας, 
πόσο πιο σικέ μπορούνε να είναι 
αυτές οι βραβεύσεις; 

Να το θυμούνται αυτό οι βραβεύο-
ντες, πριν δώσουν κάποιο βραβείο. 

Έτσι το γράφω, γενικά… Αυτός 
που βραβεύουνε, ο όποιος, το αξί-
ζει; Υπηρετεί σωστά τον ρόλο του; 
Υπηρετεί την κοινωνία; 

Οι Δημότες, πάντως, άμα δεν μπο-
ρούμε να βασιστούμε στους αιρε-
τούς μας, ώστε να γίνουν οι δρόμοι 
μας πιο ασφαλείς, δεν έχουμε και 
πολλά άλλα μέσα για να αντιδρά-
σουμε. Θα προτιμούσαμε να τους 
έχουμε συμμάχους, στην αυτονό-
ητη προσπάθεια.

Δεν μοιάζει όμως να νιώθουν και 
οι ίδιοι έτσι. Ωστόσο, τα λίγα μέσα 
που διαθέτουμε, ένα εκ των οποί-
ων είναι και η δημοσιοποίηση της 
απραξίας και της απαξίωσης του 
προβλήματος, θα τα χρησιμοποι-
ήσουμε, όπως μπορούμε!

ποδη
λάτη

ς αν
οιχτ

ομάτης

Αυτή η στήλη, δεν είναι για αυτούς. Δεν παίχτηκε κάποιο 
παιχνίδι της μοίρας, ήταν μια αλληλουχία σφαλμάτων. Πά-
ντα είναι...

Και επειδή τα σφάλματα πρέπει να γίνονται μαθήματα, γιατί 
όταν τα παθήματα δεν γίνονται μαθήματα, είμαστε καταδικα-
σμένοι να επαναληφθούν, πραγματικά με προβληματίζει η 
απάντηση του Δημάρχου, στο ερώτημα που του τέθηκε στο 
Δημοτικό Συμβούλιο: «Με αφορμή το τραγικό (εν λόγω) δυ-

Νόμιμα μέσα υπάρχουν. Από ανακλα-
στικά τύπου cat’s eyes στην άσφαλτο.
Επιγραφές, που υπενθυμίζουν το όριο 
ταχύτητας. Εμφανής διπλή διαγράμ-
μιση. Βελτιωμένος φωτισμός. Υπολογι-
στές ταχύτητας που ενημερώνουν τους 
οδηγούς όταν υπερβαίνουν το όριο, 
(και στοιχίζουν λιγότερο από εκείνα 
τα «έξυπνα παγκάκια» -ας είχε πάρει 
μια τέτοια εργολαβία, ο προμηθευ-
τής της καρδιάς τους…). 

 ... ελπίζω παράλληλα αυτό 
το κείμενο να το διαβάζει και 
κάποιος εισαγγελέας, με 
φιλότιμο και αφοσίωση στο 
λειτούργημά του, μιας που 
κανένας από τους «τηλε-
εισαγγελείς» που καλύψανε την 
τραγική είδηση, δεν ασχολήθηκε, 
ούτε λέει να ασχοληθεί, με 
το νούμερο ένα θέμα που θα 
έπρεπε να μας απασχολεί όλους. 
Τι είναι αυτό, που κάνει 
τους δρόμους μας τόσο 
επικίνδυνους; 
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Α ρκεί ένα συνέδριο να φέρει την άνοιξη; 
Αρκεί η ανταλλαγή απόψεων στο πλαί-

σιο μιας εκδήλωσης για να μπορέσουν να 
κυκλοφορούν με ασφάλεια οι πεζοί στους 
δρόμους της πόλης; 

 Ο Δήμος Κηφισιάς διοργάνωσε τη δεύτερη 
συνάντηση - διαβούλευση στο πλαίσιο της 
εκπόνησης του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) του Δήμου που ξε-
κίνησε το Σεπτέμβριο του 2019 και θα ολο-
κληρωθεί εντός του 2020, στις 11 Φεβρου-
αρίου στο Πολιτιστικό Κέντρο. 

Η ενημέρωση υπήρξε σφαιρική και από 
πολλούς επιστήμονες κι έγινε γόνιμη ανταλ-
λαγή απόψεων. Σκοπός της 2ης Διαβούλευ-
σης με τους εμπλεκόμενους φορείς του ΣΒΑΚ 
ήταν η παρουσίαση των αποτελεσμάτων της 
υφιστάμενης κατάστασης, καθώς και η δημι-
ουργία του οράματος. 

Συζητήθηκαν επίσης και λύσεις οι οποίες 

μπορούν να δοθούν σχετικά με τα προβλή-
ματα και τις ευκαιρίες του Δήμου Κηφισιάς 
για τη βελτίωση της κινητικότητας και στις 
τρεις Δημοτικές Ενότητες Κηφισιά, Νέα Ερυ-
θραία και Εκάλη.

Τώρα πόσος δρόμος υπάρχει από το όραμα 
στην υλοποίηση και με τι είναι στρωμένος αυ-

τός, θα το διαπιστώσουμε. Οι προθέσεις κα-
λές αλλά δεν αρκεί η συζήτηση για να στα-
ματήσουν να παρκάρουν αυτοκίνητα στα πε-
ζοδρόμια και στις διαβάσεις, για να χρησιμο-
ποιούνται από ποδηλάτες οι ποδηλατόδρο-
μοι για να μπορείς να φτάσεις με μέσα Μαζι-
κής Μεταφοράς σε κάθε σημείο του Δήμου 
μας, που είναι ο μεγαλύτερος σε έκταση μετά 
από αυτόν της Αθήνας.

Ο Δήμαρχος Κηφισιάς, Γιώργος Θωμάκος 
μιλώντας στο συνέδριο ανέφερε ότι υπάρχει 
χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο για 
έργα, διεκδικεί ο Δήμος ευρωπαϊκά προγράμ-

ματα και έχει εξασφαλίσει 10 εκατομ. ευρώ 
σε μελέτες και έργα. Ανέφερε επίσης ότι απο-
τελεί προτεραιότητα η κυκλική συγκοινωνία.

Ως αρμόδιος αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπη-
ρεσιών ο Αλέξιος Μακρής αναφέρθηκε σε 
συγκεκριμένες συνοικίες της πόλης, που αντι-
μετωπίζουν ιδιαίτερο συγκοινωνιακό φόρτο 
και θα πρέπει να δοθούν λύσεις. Πρόσθεσε 
δε ότι θα έπρεπε η επόμενη παρόμοια εκδή-
λωση να πραγματοποιηθεί απόγευμα στοχεύ-
οντας σε μεγαλύτερη συμμετοχή πολιτών. 

Ο  Θοδωρής Μαυρογεώργης, MSc Συγκοι-
νωνιολόγος – Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ, στη 
δική του τοποθέτηση τόνισε ότι θα πρέπει να 
αξιολογηθούν οι ανάγκες των ανθρώπων και 
όχι των οχημάτων. 

Ο Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος, Δρ 
Συγκοινωνιολόγος Μηχανικός ΕΜΠ, ανα-
φέρθηκε στην Κηφισιά ως ευνοούμενο δήμο 
από άποψη περιβάλλοντος. 

Παρουσιάστηκαν διάφορες προτάσεις, όπως 
δίκτυο πράσινων διαδρομών, που να συνδέει 
γειτονιές με το κέντρο της πόλης, αναβάθμιση 
δικτύου ΜΜΜ, ελεγχόμενη στάθμευση, δη-
μοτική ή διαδημοτική συγκοινωνία. Ανάμεσα 
στις προτάσεις και η επέκταση του ΗΣΑΠ μέ-
χρι τον Άγ. Στέφανo, κάτι που δεν αμφισβητεί 
κανείς ότι θα δώσει λύσεις, αμφισβητεί όμως 
ότι θα το δούμε κάποτε να γίνεται. 

Κατά τη συζήτηση τονίστηκε και το πρό-
βλημα που θα προκύψει από την ενδεχόμενη 
λειτουργία νέων διοδίων, καθώς σημαντικό 
ποσοστό των χρηστών του οδικού δικτύου 
θα επιλέξει εναλλακτικές διαδρομές μέσω 
του τοπικού δικτύου για να μετακινηθεί, με 
συνέπεια τη φόρτιση της περιοχής κατοικίας, 
την αύξηση του χρόνου μετακίνησης, την αύ-
ξηση των ατυχημάτων.

Ο Χρήστος Καρολεμέας, Αγρ. Τοπογρά-
φος Μηχανικός ΕΜΠ, Πτυχιούχος ΜΔΕ στη 
Γεωπληροφορική αναφέρθηκε μεταξύ άλ-
λων στο site και την πλατφόρμα  του ΣΒΑΚ 
όπου οι πολίτες μπορούν να αναφέρουν τις 
δικές τους προτάσεις.

Προτεραιότητα η βιώσιμη αστική κινητικότητα

 Μια ξεχωριστή βραδιά επεφύλαξε 
ο ιστορικός Βλάσης Αγτζίδης την 
Παρασκευή 16 Φεβρουαρίου, στα 
πλαίσια του Ελεύθερου Πανεπιστη-
μίου της Κηφισιάς, με την προβολή 
σπάνιων φωτογραφιών από το αρ-
χείο του Μανώλη Κασιμάτη, με θέμα 
τον ελληνικό  Εμφύλιο Πόλεμο του 
1946 - 49.  

Ο Εμφύλιος μέσα από το φακό του φωτογράφου
Ο Βλάσης Αγτζίδης  παρουσίασε 

τη χρονική συγκυρία και τα αίτια που 
οδήγησαν  την Ελλάδα στον κατα-
στροφικό Εμφύλιο μετά από την 
περίοδο της Κατοχής, ενώ ο Μα-
νώλης Κασιμάτης, ο οποίος είναι 
μέλος Εικαστικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας, εκδότης του περιοδικού 
«Φωτογραφίζοντας» παρουσίασε το 
θέμα «Εμφύλιος 1946-49. Ερευ-
νώντας και Καταγράφοντας κινη-
ματογραφιστές και φωτοκινημα-
τογραφικά καρέ  από τη δράση του 
Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας».

Ήταν μια δυναμική προσέγγιση 
από τον ερευνητή ο οποίος έδωσε 
βαρύτητα στην αυθεντικότητα των 
φωτογραφιών αλλά και τον ρόλο 

που έπαιξαν στη διαμόρφωση της 
κοινής γνώμης, κυρίως στο εξωτε-
ρικό, την εποχή του Εμφυλίου. Μί-
λησε για τους φωτογράφους που 
είχαν ανέβει στο βουνό ακολου-
θώντας τους αντάρτες και τη δυ-
σκολία της λήψης αλλά και της εμ-
φάνισης των φωτογραφιών σε δύ-
σκολες συνθήκες. 

Ανέφερε ονόματα φωτογράφων 
και κινηματογραφιστών και αφιέ-
ρωσε την ομιλία του σε δύο αγνώ-
στων στοιχείων γυναίκες φωτογρά-
φους, οι οποίες φαίνονται σε φω-
τογραφίες να έχουν μηχανές αλλά 
τα ονόματα τους δεν αναφέρονται 
πουθενά.  

To νέο ωράριο 
λειτουργίας στα ΚΕΠ

Αλλάζουν οι ώρες 
εξυπηρέτησης στα ΚΕΠ, 
σύμφωνα με απόφαση 
του Υπουργού Εσωτε-
ρικών, Τάκη Θεοδωρι-
κάκου.

Συγκεκριμένα οι ώρες 
εξυπηρέτησης των πο-
λιτών έχουν ως εξής:

- Καθημερινές (Δευ-
τέρα – Παρασκευή): 
8.00 π.μ. έως 7:30 μ.μ.

- Σάββατο: 8.00 π.μ. 
έως 1:30 μ.μ.
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Μέχρι την Τετάρτη 26 Φεβρουα-
ρίου 2020 ισχύει η προθεσμία υπο-
βολής προσφορών για τον ανοιχτό 
διαγωνισμό, που έχει προκηρύξει η 
ανώνυμη εταιρία Κτιριακές Υποδο-
μές για την ανάθεση του έργου «1ο 
Δημοτικό Σχολείο της Δημοτικής 
Ενότητας Νέας Ερυθραίας – Στε-
ρέωση και αποκατάσταση διατη-
ρητέων κτιρίων και προσθήκη 
στατικώς ανεξάρτητου κτιρίου» 
με συνολική δαπάνη προϋπολογι-
σμού 3.900.000 ευρώ.

Ως ημερομηνία ηλεκτρονικής 
αποσφράγισης των προσφορών 
έχει ορισθεί η Τετάρτη 4 Μαρτίου.

Η συνολική προθεσμία εκτέλε-
σης του έργου είναι 500 ημέρες 
από την ημέρα υπογραφής της σχε-
τική σύμβασης.

Το έργο του Δημοτικού Σχολείου 
Νέας Ερυθραίας χρηματοδοτείται 
από το Ευρωπαικό Ταμείο Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) κατά το 
ποσό 2.477.338,22 ευρώ, ενώ για 
την προκηρυχθήσα ανάθεση υπάρ-
χει εγκεκριμένη χρηματοδότηση από 
πόρους του Δήμου με σχετική από-
φαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κη-
φισιάς ύψους 1.422.661,78 ευρώ. 

Μια δύσκολη πενταετία για την 
εκπαιδευτική κοινότητα της Νέας 
Ερυθραίας φτάνει στο τέλος της 
γιατί όσο και να φαίνεται απίθανο 
η χρονική καθυστέρηση για την 
κατασκευή και την αποκατάσταση 
των διατηρητέων κτιρίων είναι κυ-
ρίως γραφειοκρατική. Αφού λοι-
πόν άναψε το πράσινο φως για να 
μπουν οι εργολάβοι, ο χρόνος με-
τράει αντίστροφα για την ολοκλή-
ρωση του έργου. 

Αν όλα πάνε καλά οι μαθητές της 
σχολικής χρονιάς 2021-2022 θα 
μπουν στις αίθουσες του ανακαι-
νισμένου ιστορικού σχολείου τους. 

Υπενθυμίζουμε ότι μετά την ψή-
φιση του θέματος στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο, ο Δήμος Κηφισιάς, οι Κτιρι-
ακές Υποδομές, το Υπουργείο Πολι-
τισμού και Αθλητισμού και η Περι-

Με ορίζοντα 
το 2021

φέρεια Αττικής υπέγραψαν την προ-
γραμματική σύμβαση για το έργο. 

Εκπρόσωπος του Δήμου Κηφι-
σιάς είχε οριστεί ο Δήμαρχος Γιώρ-
γος Θωμάκος, με αναπληρωματικό 
μέλος τον Αντιδήμαρχο Νέας Ερυ-
θραίας Μιχάλη Καυγαλάκη. 

Ο Δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος 
Θωμάκος δήλωσε:

«Τοποθετούμε το θέμα του 1ου 
Δημοτικού Σχολείου Νέας Ερυ-
θραίας ως το πρώτο θέμα του Δή-
μου. Επιλέξαμε να επενδύσουμε 
σε ένα στέρεο μελλοντικό σχολείο 
για την Νέα Ερυθραία μας. Με στα-
θερά βήματα θα έχουμε ένα σύγ-
χρονο σχολείο, το οποίο θα γεφυ-
ρώνει το ιστορικό παρελθόν με τις 
μελλοντικές γενιές. Θα παρακολου-
θούμε στενά την υλοποίηση του έρ-
γου μέχρι την παράδοση του στην 
εκπαιδευτική κοινότητα της Νέας 
Ερυθραίας. Ευχαριστώ τον Αντιδή-
μαρχο Νέας Ερυθραίας Μιχάλη Καυ-
γαλάκη, την Τεχνική Υπηρεσία του 
Δήμου Κηφισιάς και τον μηχανικό 
κ. Μεταξά τους Συλλόγους Γονέων 
και Διδασκόντων του σχολείου, τη 
Διοίκηση της ΚΤΥΠ, τον Διευθυντή 
Έργων της ΚΤΥΠ κ.. Τσαγκάρη, το 
Δημοτικό Συμβούλιο Κηφισιάς και 
τη Δημοτική Σύμβουλο Αγγελική 
Παπάζογλου».

Ο Αντιδήμαρχος Νέας Ερυθραίας 
Μιχάλης Καυγαλάκης τόνισε: «Η 
σημερινή ημέρα είναι ιστορική για τη 
Δημοτική Ενότητα Νέας Ερυθραίας. 
Οι κόποι μας δικαιώνονται. Προχω-
ρήσαμε σε όλες τις απαιτούμενες 
μελέτες, τα τεύχη δημοπράτησης 
ακόμα και την άδεια δόμησης. Δι-
εκδικήσαμε τη μεγαλύτερη δυνατή 
χρηματοδότηση».

Μ εγάλη βαρύτητα έχει δώσει η αντιπολίτευση 
αλλά και ο Φιλοπρόοδος Σύλλογος Πολιτείας 

στο ιδιωτικό συμφωνητικό που είχε υπογράψει ο 
Δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος με τον Συ-
νεταιρισμό Βουλευτών Πολιτείας στις 12 Δεκεμ-
βρίου 2018. Σύμφωνα με το Συμφωνητικό αυτό ο 
Δήμος Κηφισιάς παραχωρεί το δικαίωμα στον Συ-
νεταιρισμό να συνεχίσει να εκμεταλλεύεται το δί-
κτυο ύδρευσης της Πολιτείας, δίνοντάς του έτσι δι-
καίωμα σε ιδιοκτησιακό καθεστώς που διεκδικεί ο 
Δήμος. Από τη μεριά του ο δήμαρχος θεωρεί ότι το 
συμφωνητικό αυτό προστατεύει τον Δήμο από ενδε-
χόμενες παρατυπίες στην εύρυθμη ύδρευση της Πο-
λιτείας που θα προέρχονταν από τον Συνεταιρισμό.

Όπως ισχυρίστηκε ο πρώην δήμαρχος Νίκος Χι-
ωτάκης στη συνεδρίαση του Συμβουλίου της Τετάρ-
της 29 Ιανουαρίου αυτό έγινε χωρίς εξουσιοδότηση 
από το Δημοτικό Συμβούλιο, ενώ ο δημοτικός σύμ-
βουλος Χρήστος Καλός ανέφερε ότι υπογράφτηκε 
σε προεκλογική περίοδο. Τόνισε δε ότι η υπογραφή 
αυτή μπορεί να ζημιώσει σοβαρά το Δήμο στη διεκ-
δίκησή του στα δικαστήρια όσον αφορά το ιδιοκτη-
σιακό καθεστώς της ακίνητης περιουσίας του Συνε-
ταιρισμού, την οποία διεκδικεί ο Δήμος. Ο κ. Καλός 
ισχυρίστηκε ότι η υπογραφή αυτή είναι προσωπική 
ευθύνη του Δημάρχου.

«Άκουγα την κατηγορία λες και έχω κάνει κάποια 
προδοσία εναντίον του έθνους», είπε ο κ. Θωμάκος, 
«δεν θυμόμουν κάτι για αυτή την υπογραφή, η οποία 
έγινε στις 18 Δεκεμβρίου του 2018, αν μπορεί κά-
ποιος να το θεωρήσει προεκλογικό χρόνο. Αυτό το 
συμφωνητικό έγινε προκειμένου να υπάρχουν οι 
γεωτρήσεις μέχρι να αλλάξει το ιδιοκτησιακό καθε-
στώς. Αυτό το συμφωνητικό είναι υπέρ του Δήμου 
και κατοχυρώνει τον Δήμο ότι δεν φέρει καμιά ευ-
θύνη αν ο Συνεταιρισμός δεν τηρήσει τις προϋποθέ-

σεις που χρειάζονται για την εύρυθμη ύδρευση της 
Πολιτείας. Είναι καθαρά ένα συμφωνητικό που δι-
αχωρίζει τις ευθύνες για την ποιότητα των υπηρε-
σιών ύδρευσης». 

Ο δικηγόρος του Δήμου Κηφισιάς που έχει ανα-
λάβει την υπόθεση του ιδιοκτησιακού, ώστε να πε-
ριέλθει επιτέλους η ακίνητη περιουσία του Συνεται-
ρισμού στο Δήμο, κ. Παπαρρηγόπουλος είχε ισχυ-
ριστεί στη Γενική Συνέλευση της Νέας Ερυθραίας 
ότι αυτό το συμφωνητικό δίνει δικαίωμα ύπαρξης 
στον Συνεταιρισμό της Πολιτείας, αφού εκτελεί κά-
ποιο έργο. Ο Συνεταιρισμός κανονικά λύεται αυτο-
δικαίως όταν δεν παράγει έργο.

 Στο Δημοτικό Συμβούλιο της Τετάρτης 29 Ιανουα-
ρίου ζητήθηκε από την Περιφέρεια Αττικής η γνώμη 
του Δημοτικού Συμβουλίου Κηφισιάς για τη Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Έγκριση 
των περιβαλλοντικών όρων του υφιστάμενου δικτύου 
γεωτρήσεων που βρίσκεται εντός του Οικοδομικού 
Συνεταιρισμού Βουλευτών ‘ΠΟΛΙΤΕΙΑ’». 

Κατά τη συζήτηση ο δήμαρχος δεν πήρε θέση και ο 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Σταύρος Ζα-
πάντης εισηγήθηκε την απόρριψη της μελέτης. Τε-
λικά το Δημοτικό Συμβούλιο αρνήθηκε να εγκρίνει 
τη μελέτη με 24 ψήφους, ενώ 2 σύμβουλοι ψήφισαν 
παρών, σε σύνολο κάτω από 30 συμβούλων, όταν το 
Δ.Σ. απαρτίζεται από 41 συμβούλους. Για ακόμα μια 
φορά βέβαια το θέμα συζητήθηκε μετά τα μεσάνυχτα. 

 Μετά από την άρνηση αυτή, λογικά το θέμα θα κα-
ταψηφιστεί και από την Περιφέρεια, άρα δεν θα μπο-
ρέσει ο Συνεταιρισμός να προχωρήσει σε νέα γεώ-
τρηση, στην οποία στόχευε. Ο Φιλοπρόοδος Σύλλο-
γος Πολιτείας ισχυρίζεται ότι η γεώτρηση που θέ-
λει να κάνει ο Συνεταιρισμός βρίσκεται σε οικόπεδο 
άγνωστου ιδιοκτήτη και πολύ πιθανόν αυτό να ανή-
κει επίσης στον Δήμο Κηφισιάς, ως «αδέσποτο».

«Ναυαγεί» η νέα 
γεώτρηση στην Πολιτεία

Στυγερή 
δολοφονία 
υπαλλήλου

Έχει σοκάρει όχι μόνο την τοπική κοινωνία η δο-
λοφονία εν ψυχρώ, του Προϊσταμένου Ύδρευσης 
του Δήμου Διονύσου, Παναγιώτη Αγγελίδη, από 
έναν ηλικιωμένο κάτοικο της περιοχής, το πρωί 
της Δευτέρας 27 Ιανουαρίου, στο χώρο εργασίας 
του υπαλλήλου. 

Ο δημότης προσήλθε στην Υπηρεσία ύδρευσης 
και ζήτησε από έναν άλλο υπάλληλο που ήταν στο 
γραφείο να βγει έξω για να μιλήσει στον Διευθυ-
ντή. Αμέσως μετά έβγαλε το περίστροφό του και 
τον πυροβόλησε τρεις φορές στο κεφάλι. Ο δρά-
στης συνελήφθη από την αστυνομία, ενώ σύμφωνα 
με πληροφορίες φαίνεται να είχε πρόβλημα με την 
Υπηρεσία ύδρευσης του Δήμου γιατί δεν είχε με-
ριμνήσει για πρόβλημα ύδρευσης του σπιτιού του. 

Ο Δήμος Διονύσου σε ανακοίνωσή του αναφέρει 
πως η κηδεία του αδικοχαμένου υπαλλήλου θα γίνει 
την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου στις 2.30 μμ στον Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Αγίου Στεφάνου (Κοιμή-
σεως Θεοτόκου 11, Άγιος Στέφανος), ενώ τα έξοδα 
τελετής θα καλυφτούν από τον Δήμο. Επιθυμία της 
οικογένειας του εκλιπόντος είναι αντί για στεφάνι 
τα χρήματα να δοθούν για την αποπεράτωση της 
αγιογράφησης του Ιερού Ναού Κοιμήσεως Θεοτό-
κου Αγίου Στεφάνου.

 Ο Δήμος Κηφισιάς και ο Δήμαρχος Γιώργος Θω-
μάκος εξέφρασαν τη λύπη, τη βαθιά οδύνη και τα 
ειλικρινή συλλυπητήρια για τον άδικο χαμό του 
Δημοτικού Υπαλλήλου του Δήμου Διονύσου, που 
έπεσε νεκρός από πυροβολισμούς εν ώρα εργα-
σίας. Εκφράζουν την συμπαράστασή τους, στους 
οικείους του και στην δημοτική οικογένεια του Δή-
μου Διονύσου.

Καταδικάζουν επίσης, απερίφραστα και με τον 
πλέον κατηγορηματικό τρόπο, την αποτρόπαια αυτή 
πράξη ωμής βίας.

Η πράξη αυτή δημιουργεί πολλούς προβληματι-
σμούς και σκέψεις και τελικά κανένα επάγγελμα δεν 
μπορεί να θεωρηθεί υπεράνω κινδύνου ή υποψίας.
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Η Κηφισιά διαθέτει το δικό της 
ποτάμι. Όπως διαθέτουν οι πε-

ρισσότερες σπουδαίες ευρωπαϊκές 
πόλεις. Ένα ποτάμι όχι ολόδικό της 
για να πούμε την αλήθεια, αφού πη-
γάζει από την Πεντέλη και την Πάρ-
νηθα για να καταλήξει στο Φάληρο. 
Ένα ποτάμι 27 χιλιομέτρων που χω-
ρίζει την Αθήνα στα δύο. Ή θα την 
χώριζε εάν δεν είχε εγκιβωτιστεί για 
να περάσει από πάνω του η Εθνική 
Οδός. Υπάρχουν όμως ακόμα κά-
ποια κομμάτια του που μας θυμί-
ζουν ότι ο Κηφισός δεν είναι λεω-
φόρος αλλά ποταμός.

Στην Κηφισιά βρίσκεται ένα από 
αυτά. Ένα μέρος που μοιάζει πολύ με 
άλλα ποτάμια, για χάρη των οποίων 
είμαστε πρόθυμοι να ταξιδέψουμε 
προκειμένου να έχουμε την ευκαιρία 
να κάνουμε μια βόλτα στις όχθες τους.

Στο τέλος της οδού Μυρτιάς, στη 
Νέα Κηφισιά, αφού ο «ταξιδιώτης» 
περάσει σημεία του δρόμου για τα 
οποία αμφιβάλλει αν θα τον οδηγή-
σουν σε ασφαλές μέρος κι εφόσον 
φυσικά δεν έχει βρέξει πρόσφατα, 
καταλήγει σε ένα χωμάτινο δρομάκι, 
όπου θα πρέπει να αφήσει το αυτοκί-
νητό του λίγο πιο πάνω σε ένα πλά-
τωμα και να αποφασίσει να συνεχί-
σει με τα πόδια.

Και η τόλμη του επιβραβεύεται 
σχεδόν αμέσως. Τεράστια πλατάνια, 
γυμνά από φύλλα την εποχή αυτή, 
τα οποία όμως έχουν στρώσει ένα 
παχύ ευχάριστο στρώμα με φύλλα 
στο έδαφος, αγκαλιάζουν ένα ποτάμι 
το οποίο τρέχει με ορμή σαν να βιά-
ζεται να φτάσει στη θάλασσα. Λίγοι 
οι τυχεροί που γνωρίζουν το μέρος 
και απολαμβάνουν τη βόλτα τους 
εκεί με ποδήλατα ή με τα πόδια μια 
ηλιόλουστη Κυριακή. Θα μπορούσε 
όμως να είναι πολλοί. Και θα μπο-
ρούσε η ομορφιά αυτή να μην είναι 
κρυμμένη αλλά να επιδεικνύεται με 
καμάρι, καλώντας κόσμο στην Κηφι-
σιά, στις όχθες του Κηφισού. 

Στη δική μας βόλτα ξεναγός ήταν ο 
Κώστας Βενιώτης μέλος του συλλό-
γου «Ατραπός» Κηφισιάς, ο οποίος 
έχει αναλάβει πολλές δράσεις και 
συμμετέχει σε σχήμα που διεκδι-
κεί από το Πράσινο Ταμείο πόρους, 
προκειμένου να αναδείξουν και να 
προστατέψουν τον Κηφισό ποταμό. 
Εισηγητής της πρότασης που κατα-
τέθηκε στις 14 Φεβρουαρίου είναι 
ο Φάρος Ελπίδας, ο οποίος διαθέ-
τει την εμπειρία για εκπόνηση πα-
ρόμοιων έργων.

«Εμείς πιστεύουμε στην αλλη-

Το δικό μας ποτάμι
Η ατραπός κηφισιάς έχει δώσει 

δείγματα αλληλεγγύης και 
αποδοτικότητας και στην κηφισιά 

αλλά και όπου απαιτήθηκε η βοήθειά 
της, όπως στις πλημμύρες στη 

μάντρα και στις φωτιές στο μάτι. 
επίσης παρέχει τρόφιμα σε πολύ 
κόσμο που βρέθηκε και βρίσκεται 
σε ανάγκη. Όλα τα μέλη της είναι 
εθελοντές και προέρχονται από 
πολλές διαφορετικές δημοτικές 
παρατάξεις και η διοίκησή της 

χαρακτηρίζεται από δημοκρατικές 
διαδικασίες. Πρόκειται για έναν 

σύλλογο που ξεκίνησε από 
μια άτυπη ομάδα ανθρώπων 

που ήθελε να προσφέρει 
και απέδειξαν ότι μπορούν 

να παρέχουν σημαντικό έργο. 
Πρόεδρος είναι ο Γιώργος 

Μαθόπουλος, ο οποίος ασχολείται 
ενεργά και στα δημοτικά δρώμενα 
της πόλης μας. ό Γιώργος θα μας 

συνόδευε στη βόλτα μας 
στον κηφισό αν δεν αντιμετώπιζε 
ένα πρόβλημα υγείας, το οποίο 

ευχόμαστε να ξεπεράσει και 
να βρεθεί πάλι κοντά μας. 

λεγγύη και δεν υπάρχει μεγαλύτερη 
αλληλεγγύη από την προστασία του 
περιβάλλοντος για τώρα και για το 
μέλλον», μας είπε ο Κώστας. 

Σύμμαχος στο έργο τους και ο δή-
μαρχος Κηφισιάς, Γιώργος Θωμά-
κος, ο οποίος υποστηρίζει την πρό-

γός μας σχετικά με την ποιότητα του 
νερού και από τα πρώτα πράγματα 
που θα κάνουν εάν εγκριθεί η χρη-
ματοδότηση είναι να γίνουν μετρή-
σεις της ποιότητας των υδάτων, δε-
δομένου ότι υπάρχει και το φαινό-
μενο με τον Ασωπό ποταμό, μολυ-

δέντρα ήταν αρκετά λεπτά για 
να παρέχουν ξεκούραση. 

Θα μπορούσε ίσως να πει κα-
νείς ότι παγκάκια και σκουπιδο-
τενεκέδες αλλοιώνουν τη φυ-
σική ομορφιά. Η άλλη όψη όμως 
είναι ότι μας επιτρέπουν να την 
απολαύσουμε. Χώροι που να ται-
ριάζουν με το περιβάλλον για πικ 
νικ, όπως υπάρχουν σε πολλά 
μέρη του κόσμου, που οι άνθρω-
ποι απολαμβάνουν τη φύση, έχο-
ντας τη δυνατότητα ακόμα και να 
ψήσουν σε ελεγχόμενο χώρο 
το φαγητό τους και κάποιο πα-
γκάκι με τραπέζι για όποιον θέ-
λει να ξεκουραστεί, μάλλον θα 
ήταν πιο ευπρόσδεκτοι από τα 
διάσπαρτα σκουπίδια.

Σαν στοιχειωμένο κρέμεται 
και ένα γεφυράκι που πλέον δεν 
μπορεί να περάσει κανέναν από 
την άλλη όχθη, σαν να καλεί 
την καλή νεράιδα να το μετα-
μορφώσει και πάλι σε ένα γε-
φύρι που μπορεί να επιτελέσει 
το καθήκον του.

Θα φανταζόταν κανείς ότι όλοι 
θα ήθελαν να μπορέσει να ανα-
δειχτεί ένα τέτοιο μαγικό το-
πίο στην πόλη τους, αυτό όμως 
ίσως να είναι και αναληθές. Δι-
ότι υπάρχουν διάφορα κτίσματα 
σε διάφορα σημεία της όχθης, 
χτίσματα που ίσως δεν θα άντε-
χαν σε μια νομική ή πολεοδο-
μική εξέταση, όπως κάποιο τε-
ράστιο κτίσμα με δρόμο που φτά-
νει σχεδόν μέχρι την όχθη με 
άγνωστη χρησιμότητα αυτού. 
Ίσως να υπάρχουν κάποιοι λοι-
πόν που θα προτιμούσαν το πο-
τάμι να παραμείνει ως έχει, κάτι 
που θα μπορούν να θαυμάζουν 

Μέλη της Ατραπού η Αστερία 
Καραδήμα και ο Κώστας 

Βενιώτης

Το δάσος του Μπρασόφ στη Ρουμανία αποτελεί πόλο έλξης για 
τις οικολογικές αποδράσεις των κατοίκων του αστικού ιστού 

ταση, ενώ υπάρχει και θετική από-
φαση από το Δημοτικό Συμβούλιο.

«Ακόμα κι αν δεν εγκριθούν οι 
προτάσεις μας, εμείς θα κάνουμε 
έργο στον ποταμό», ανέφερε, «όπως 
όμως είναι φανερό, θα είναι πολύ 
μικρότερης κλίμακας αν δεν υπάρ-
χουν οι αναγκαίοι οικονομικοί πόροι».

Συχνά εθελοντές καθαρίζουν το 
ποτάμι και ανεβαίνουν την κοίτη του 
προκειμένου να απομακρύνουν σκου-
πίδια. Σκουπίδια που κάποιοι αφή-
νουν όταν πηγαίνουν να χαλαρώ-
σουν απολαμβάνοντας την ομορ-
φιά του, σκουπίδια που κατεβάζει 
μαζί με το νερό του από τα διάφορα 
μέρη που περνάει. 

Προβληματισμένος ήταν ο ξενα-

σμένου με καρκινογόνες ουσίες. Κα-
νείς δεν γνωρίζει σε τι κατάσταση εί-
ναι τα νερά του Κηφισού, αν και στα 
νερά του έχει διαπιστωθεί ότι φιλο-
ξενεί πλάσματα του νερού όπως ψα-
ράκια, καβούρια και καραβίδες του 
γλυκού νερού. 

Μερικά καλαθάκια για σκουπίδια 
κρίνονται απαραίτητα, μήπως και 
αποφευχθεί όποιος πάει για πικ νικ 
να αφήνει τα μπουκάλια από τις μπύ-
ρες του και χαρτιά από τα σάντου-
ιτς πεταμένα ανάμεσα στα πλατανό-
φυλλα. Επίσης, παρά τη διάθεσή μας 
να μιλήσουμε σε κάποιο παγκάκι με 
τον εκπρόσωπο της Ατραπού, αυτό 
δεν ήταν εφικτό, αφού παγκάκι δεν 
υπήρχε, ενώ και τα κλαδιά από τα 

μόνοι τους, ιδιωτικά. 
Διότι η ανάδειξή του με διάφορα 

μέσα, διαδικτυακά διαδραστικά παι-
χνίδια, ντοκυμαντέρ, δράσεις τέχνης, 
ειδική σήμανση, όπως προβλέπεται 
στην πρόταση, θα φέρει κόσμο που 
θα αναρωτηθεί για την ύπαρξη κτι-
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σμάτων τόσο κοντά σε ένα ποτάμι κι αν αυτό είναι κάτι που επιτρέπεται. 
Σύντομα θα γνωρίζουμε εάν το Πράσινο Ταμείο θα υποστηρίξει ότι αξί-

ζει ό,τι έχει απομείνει από τον Κηφισό να θυμίζει πράσινο και εάν θα υπάρ-
ξει χρηματοδότηση για να γίνουν μερικά ελπιδοφόρα σχέδια πραγματικό-
τητα. Σε κάθε όμως περίπτωση είμαστε όλοι εμείς που μπορούμε να θαυ-
μάσουμε την ομορφιά του τοπίου, που μπορούμε να διεκδικήσουμε να μην 
αφήνει κανείς τα σκουπίδια του εκεί, που μπορούμε να δείξουμε ότι και 
στην Αθήνα γνωρίζουμε να σεβόμαστε τα ποτάμια μας. Ότι τελικά ο Ση-
κουάνας και ο Τάμεσης δεν υπήρξαν ποτέ θεοί, όπως ήταν ο Κηφισός και 
ως θεός μπορεί να παραμείνει αθάνατος.

Σημαντικό έργο επί κυβερνήσεως Ιωάννη Μεταξά -κατοίκου 
της πόλης μας- ήταν το αρδευτικό σύστημα που δημιούργησε 
εκμεταλλευόμενος τα νερά του Κηφισού και διέσχιζε τις Αδά-
μες. Τα τσιμεντένια αυλάκια επεκτείνονται αρκετά χιλιόμετρα 
όχι μόνο στις Αδάμες αλλά κάποια σημεία βρίσκονται και στην 
απέναντι όχθη, στις Αχαρνές. 

Σε πολλά σημεία των Αδαμών αυτό το τσιμεντένιο αυλάκι εί-
ναι σκεπασμένο και αναδύεται αρκετά μέτρα πιο πέρα. Σήμερα 
το δίκτυο είναι ανενεργό, εύκολα όμως θα μπορούσε να γίνει 
και πάλι ενεργό. 

Κάτοικος της περιοχής μας είχε πει κάποτε πως αν τοποθε-
τούνταν υδρογεννήτριες στις απολήξεις του αρδευτικού συ-
στήματος που πέφτει στο ρέμα της Χελιδονούς, η παραγωγή 
ρεύματος θα ήταν τόσο μεγάλη που θα ηλεκτροφώτιζε όλο τον 
Κηφισό και θα έδινε ενέργεια σε πολλά σημεία της περιοχής. 

Αλλά αυτά ήταν σκέψεις και ασκήσεις επί χάρτου. Η Τεχνική 
Υπηρεσία του Δήμου Κηφισιάς εκτελεί αυτή την εποχή αντι-
πλημμυρικά έργα στην οδό Μυρτιάς, τα οποία συνδέονται με 
το αρδευτικό σύστημα του Μεταξά, έτσι τα αυλάκι έχουν αρ-
χίσει πάλι να εμφανίζονται. Όπως μας είπε ο Χάρης Φουρνά-
ρης, κάτοικος της οδού Μυρτιάς, τα νερά της βροχής προκα-
λούν μεγάλες καταστροφές στην περιοχή και αυτό το έργο ήταν 
αναγκαίο. Μάλιστα ανέφερε ότι η διοίκηση Θωμάκου έχει κά-
νει αρκετά εγγειοβελτιωτικά έργα στην περιοχή των Αδαμών, 
που ήταν εγκαταλελειμμένη.

Μ  ια από τις ισχυρότερες επαγ-
γελματικές ομάδες αποτε-

λούν οι εστιάτορες. Αυτό θα μπο-
ρούσε κανείς να το αντιληφθεί 
απλά πηγαίνοντας μια βόλτα σε 
οποιοδήποτε μέρος της Ελλάδας. 
Ρωτώντας τους τουρίστες τι εί-
ναι αυτό που τους φέρνει στην 
Ελλάδα ξανά και ξανά.

Αυτό γινόταν εύκολα αντιλη-
πτό στην εκδήλωση της κοπής 
της πίτας της Ένωσης Εστιατο-
ρίων και Συναφών Αττικής, το 
βράδυ της Κυριακής 9 Φεβρουα-
ρίου, φυσικά σε ένα από τα εστι-
ατόρια των μελών της Ένωσης 
και συγκεκριμένα στο εστιατό-
ριο «Πέππας» στη Σταμάτα, ιδιο-
κτήτης του οποίου είναι και αντι-
περιφερειάρχης Αττικής. 

Στην υποδοχή ο πρόεδρος Γιάν-
νης Δαβερώνης, μέλη του Διοι-
κητικού Συμβούλιου και η Υπεύ-
θυνη Δημοσίων Σχέσεων Alina 
Schimpfle, φροντίζοντας να βρε-
θούν θέσεις για όλους, κάτι όχι 
τόσο εύκολο, παρά το μεγάλο μέ-
γεθος του εστιατορίου.

Ένα επάγγελμα που ανδροκρα-
τείται από ό,τι φάνηκε στη συ-
νεστίαση, στην οποία έδωσαν 
το παρόν βουλευτές, δήμαρχοι, 
εκπρόσωποι από την Περιφέρεια 
και άλλοι πολιτικοί αλλά και εκ-
πρόσωποι αδελφών και σωμα-
τείων και επιμελητηρίων. 

Η μεγάλη προσέλευση φανέ-
ρωσε μεταξύ άλλων τη σπουδαι-
ότητα της παροχής της συγκεκρι-
μένης υπηρεσίας.

Φιλόξενοι φυσικά οι εστιάτο-
ρες έδωσαν ιδιαίτερη σημασία 
στο πλούσιο κέρασμα, στην καλή 
μουσική και λιγότερη στην κοπή 
της πίτας, ενώ έδωσαν την ευ-
καιρία σε όποιον από τους κα-
λεσμένους ήθελε να απευθύνει 
έναν χαιρετισμό.

Εντύπωση μας έκαναν οι δύο 
βουλευτές της Νέας Δημοκρα-
τίας, Γεώργιος Βλάχος και Βα-
σίλης Σπανάκης, που παρευρί-
σκονταν, οι οποίοι,  παρά τους 
ευγενικούς χαιρετισμούς τους 
αγνόησαν  τα βασικά προβλή-
ματα του κλάδου, που οφείλο-
νται κυρίως στη νομοθεσία του 
κράτους. Επέμειναν στο κυνήγι 
των μαγισσών, όπως έχει εξε-
λιχτεί ο αντικαπνιστικός νόμος 
και μάλιστα ο κ. Σπανάκης ανα-
φέρθηκε ως  ένα μεγάλο έργο 
της Κυβέρνησης που επίκειται, 
τη σύνδεση των ταμειακών μη-
χανών με τον φορολογικό μηχα-

παρίσσης, είπε ότι γίνονται αίσχη 
με τον αιγιαλό και ότι οι εστιάτορες 
είναι επιχειρηματίες κι όχι εγκλη-
ματίες, όπως πάνε να τους αντι-
μετωπίσουν.

Ο οικοδεσπότης αντιπεριφερει-
άρχης Νικόλαος Πέππας αναφέρ-
θηκε σε επιδοτήσεις που έχουν δο-
θεί και θα δοθούν σε επιχειρημα-
τίες που είχαν τα εστιατόριά τους 
σε πληγείσες περιοχές, αναφέρο-
ντας ότι η Νέα Δημοκρατία είναι 
το κόμμα που στηρίζει την ιδιω-

Η εστίαση πυλώνας 
τουριστικής ανάπτυξης

νισμό του κράτους, ώστε να πα-
ταχθεί η φοροδιαφυγή.  Χρυσώ-
νοντας το χάπι πρόσθεσε ότι οι 
εστιάτορες έχουν αποδείξει ότι 
είναι νοικοκύρηδες και ως τέ-
τοιους τα μέτρα αυτά είναι προς 
όφελός τους.

Από τη μεριά του ο κ. Βλάχος 
μίλησε για κάποια από τα προβλή-
ματα που πρέπει να διορθωθούνε 
όπως η νομοθεσία που σχετίζε-
ται με τον αιγιαλό, αναφέροντας 
ότι θα πρέπει να γίνονται δεκτές 

βελτιώσεις που δεν πειράζουν το 
περιβάλλον.

Παρά το χειροκρότημα που ει-
σπράξανε, οι επόμενοι ομιλητές 
δεν μάσησαν τα λόγια τους, αφού 
όμως είχαν αποχωρήσει οι βου-
λευτές. Ο Γιάννης Τσάκoς, εκ-
πρόσωπος της ΓΕΣΕΒΕΕ, σε έναν 
δυναμικό χαιρετισμό ανέφερε ότι 
χωρίς φοροδιαφυγή, έτσι όπως 
έχουν εξελιχθεί οι φορολογικοί 
νόμοι, θα είχαν αναγκαστεί να 
κλείσουν όλα τα καταστήματα.  
Ο τρόπος που υπολογίζεται το 
ΦΠΑ και οι υπέρογκες φορολογι-
κές υποχρεώσεις οδηγούν μαθη-
ματικά την εστίαση σε παρακμή.

Ο Αντιδήμαρχος Παλλήνης, Θε-
όδωρος Σταματίου, ανέφερε ότι 
η παροχή  υπηρεσιών σήμερα 
είναι ο πυλώνας της οικονομίας 
μας και δεν μπορεί να υπάρχει 
τόσο βαριά φορολογία και τόσο 
κυνήγι με τον αιγιαλό. Μίλησε 
για δυσπλασίες του συστήματος 
που δημιουργεί μορφώματα και 
τόνισε ότι οι επιχειρήσεις που 
επιβίωσαν στηρίχτηκαν στην οι-
κογένεια.

Με τη σειρά του ο αντιδήμαρ-
χος Μαραθώνα, Ευάγγελος Κυ-

τική πρωτοβουλία και την εστίαση.
Έγινε αναφορά στη σημασία που 

έχουν οι συγκεκριμένες επιχειρή-
σεις στην τουριστική ανάπτυξη της 
χώρας, με αναφορά σε περιστατικό 
όπου Γάλλος τουρίστας είχε μάθει 
μόνο τη λέξη «νόστιμο» την οποία 
και δεν έχανε ευκαιρία να την επα-
ναλαμβάνει.

Με τη λέξη νόστιμος ειπώθηκε 
και η προέλευσή της από το «νό-
στος» που σηματοδοτεί την ανάγκη 
για επιστροφή. Επιστροφή στις γεύ-
σεις, στη μεσογειακή διατροφή, που 
είναι το μεγάλο μας όπλο.

Όσον αφορά στον τρόπο που κυ-
νηγάνε τους εστιάτορες με τον νέο 
αντικαπνιστικό  νόμο διατυπώθηκε 
εύστοχα η ερώτηση. «Γιατί κυνη-
γάνε εμάς; Εμείς το διοχετεύουμε 
στην αγορά; Ας κυνηγήσουν αυτούς 
που έχουν την ευθύνη».

Με τις κατάλληλες υποδομές θα μπορούσε ο Κηφισός να 
αποτελέσει έναν θαυμάσιο τουριστικό προορισμό, όπως ο Αχέροντας
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Τον γνωρίσαμε ένα καλοκαιρινό 
πρωινό του 2001 στην Κάτω Κη-
φισιά, όταν κάλεσε τους δημοσιο-
γράφους για να κάνει μια υπέροχη 
ανακοίνωση. Σε οικόπεδο στην οδό 
Σωκράτους η αρχαιολογική σκα-
πάνη έφερε στο φως ένα αρχαίο 
νεκροταφείο, το οποίο χρονολο-
γούνταν από τον 8 αιώνα π.Χ. Μά-
λιστα μας έδειξε και έναν «πρό-
γονό» μας με ένα ξίφος δίπλα στο 
σώμα του, πράγμα που για την εποχή 
ήταν δείγμα ότι προερχόταν από 
την άρχουσα τάξη, άρα επρόκειτο 
για σημαντικό για την αρχαιότητα  
νεκροταφείο. 

Αργότερα, ο Δημήτρης Σκιλάρ-
ντι, γιατί αναφερόμαστε στον δια-
κεκριμένο αρχαιολόγο που ηγού-
νταν σε πολλές ανασκαφές στην 
περιοχή όχι μόνο της Αττικής αλλά 
και της υπόλοιπης Ελλάδας, πρω-

Ευχαριστήριο
 Θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς όλους όσους μου συμπα-

ραστάθηκαν και όσους παραβρέθηκαν στην εκκλησιά της Αγίας Τρι-
άδος Εκάλης, στις 8 Φεβρουαρίου, στο 40ημερο Μνημόσυνο του 
αγαπημένου μου συζύγου Κυριάκου Δρακόπουλου και που ενώ-
σαμε τις προσευχές μας για την ανάπαυση της ψυχής του.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο Γραφείο Τελετών Χαραλάμπους Γαλανό-
πουλου για την άψογη και ανθρώπινη προσέγγιση στο πένθος μας.

 Η σύζυγος 
Μαίρη Δρακοπούλου

Φτωχότερη 
η αρχαιολογία

τοστάτησε να ιδρυθεί η αρχαιολο-
γική συλλογή στην Κηφισιά, επί δη-
μαρχίας Βασίλη Βάρσου αλλά και 
Νίκου Χιωτάκη αργότερα. Το 2010 
βοήθησε στη μεταφορά της συλλο-
γής, δίπλα στη βίλα Κουτούπη όπου 
και αναμένουμε από τότε να ξανα-
γίνει επισκέψιμη.

Υπήρξε επίσης σημαντικός κα-
θηγητής του Ελεύθερου Πανεπι-
στημίου της Κηφισιάς και η τελευ-
ταία του εργασία για τον Ηρώδη τον 
Αττικό, είναι ένα λιθαράκι αν όχι 
θεμέλιος λίθος για την πόλη μας.

Ο Δημήτρης Σκιλάρντι δεν είναι 
πια μαζί μας. Έφυγε ξαφνικά το Σάβ-
βατο 8 Φεβρουαρίου. Την είδηση 
μας  ανακοίνωσε συντετριμμένη η 
Λία Βαλάτα Τσιάμα, στενή συνεργά-
της του εκλιπόντος στο Ελεύθερο 
Πανεπιστήμιο Κηφισιάς. 

Ήταν σημαντική η προσφορά του 
σε θέματα πολιτιστικής κληρονο-
μιάς όπως στο νησί της Πάρου,  η 
επιμονή του για τις νέες ανασκα-
φές στην Αττική, όπως ήταν το αρ-
χαίο   νεκροταφείο στην Κηφισιά. 
Άφησε τη σφραγίδα του πολύπλευ-
ρου έργου του ακόμα και όταν το 
πέρασμά του από εκεί ήταν μικρό 
όπως στο Δίστομο, στη Βοιωτία.

Μια Αρχόντισσα της Κηφισιάς,  η 
φιλόλογος συγγραφέας Μαίρη - Σι-
μώνη Λιόλιου, έφυγε από κοντά 
μας σε ηλικία 84 ετών. Η πόλη της 
Κηφισιάς της χρωστάει μεταξύ άλ-
λων το βιβλίο «Αρχόντισσα Κηφι-
σιά, η ρομαντική ιστορία του χθες 
έως το 1950», ένα βιβλίο που φιλο-
ξενείται σε πάρα πολλές βιβλιοθή-
κες και αποτελεί από τις σημαντικό-
τερες καταγραφές της ιστορίας της 
πόλης που αγάπησε και έζησε για 
περισσότερες από τρεις δεκαετίες.    

Η Κηφισιά, τα παιδιά, τα εγγόνια, 
οι συγγενείς και οι φίλοι της την 
αποχαιρέτησαν την Τρίτη  28 Ιανου-
αρίου, στο παρεκκλήσι του Αγίου 
Τρύφωνα στην Κηφισιά. 

Η Μαίρη Σιμώνη Λιόλιου σπού-
δασε ελληνική και γαλλική φιλολο-
γία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
και έκανε μεταπτυχιακές σπουδές 
στη Γαλλία. Αργότερα συνέχισε τις 
σπουδές της στη φιλοσοφία – παι-
δαγωγική – ψυχολογία στη Φιλοσο-
φική Σχολή Αθηνών. Το 1989 πήρε 
και το πτυχίο της Παιδαγωγικής. 

Έγραψε  πολλά άρθρα σε εφημε-
ρίδες και πραγματοποίησε πολλές 
διαλέξεις με θέματα παιδαγωγικού 
και κοινωνικού  περιεχομένου. Ευ-
αισθητοποιημένη απέναντι στους 

άτυχους της ζωής έγραψε τα βιβλία 
«Έγκλημα χωρίς Τιμωρία, η βία και 
η κακοποίηση γυναικών και ανήλι-
κων παιδιών» και «Η εκμετάλλευση 
και η δολοφονία της παιδικής αθω-
ότητας».   Υπήρξε μέλος σε πολλούς 
Συλλόγους φιλανθρωπικού κυρίως 
χαρακτήρα και β’ αντιπρόεδρος του 
Συλλόγου «Οι φίλοι του Μουσείου Γ. 
Δροσίνη».  Η επαφή της με τον με-
γάλο ποιητή, την οδήγησε να γρά-
ψει για την πόλη του το βιβλίο «Με-
σολόγγι, η αθάνατη Ιερά Πόλις».

Βραβεύτηκε  επανειλημμένως  από 

το Πολιτιστικό Κέντρου του Δήμου 
Κηφισιάς για την παρουσία της στα 
πολιτιστικά δρώμενα της πόλης. Λά-
τρης της Κηφισιάς μετά από μεγάλη 
έρευνα έγραψε και το βιβλίο «Τα 
Οδωνύμια της Κηφισιάς και η ιστο-
ρία τους».

Μια Αρχόντισσα έφυγε

Άλλες δύο απώλειες για την Το-
πική Αυτοδιοίκηση της Κηφισιάς. 

Το  Σαββάτο 8 Φεβρουαρίου δύο 
άνθρωποι της Αυτοδιοίκησης έφυ-
γαν από κοντά μας, ο Βασίλης Μπον 
σε ηλικία 68 ετών και ο Σταύρος 
Παπαδάκης, μόλις 56 ετών. Και 
οι δύο ήταν πολύ αγαπητοί στην 
Κηφισιά και κατά γενική ομολογία 
καλά παιδιά, γιατί παιδιά εξακολου-
θούσαν κατά μία έννοια να είναι.

Ο Βασίλης, λίγο πιο παλιός, είχε 
εκλεγεί σύμβουλος επί δημαρχίας 
Μιχάλη Κανακάκη το 1982, ενώ ο 
Σταύρος λίγο αργότερα το 1990 επί 
δημαρχίας πάλι Κανακάκη με τον 
συνδυασμό Διαμαντόπουλου και 
διετέλεσε ο νεώτερος γραμματέας 

Κατευώδιο στον Βασίλη 
και τον Σταύρο

Συλλυπητήρια 
για τη Μαίρη Λιόλιου

Με την καρδιά σπαραγμένη υπό οδύνης, θρηνούμε μαζί σας, την 
επί σειρά ετών συναγωνίστρια και συνοδοιπόρησα, αλησμόνητη 
Μαίρη Σιμώνη Λιόλιου.

Η πρόεδρος του συλλόγου «Οι φίλοι του Μουσείου Δροσίνη»
Ελένη Βαχάρη

Δημοτικού Συμβουλίου. Στη συνέ-
χεια επανεκλέχτηκε με τον Κώστα 
Τασούλα και αργότερα με τον Βα-
σίλη Βάρσο, ενώ με τον Νίκο Χιω-
τάκη εκλέχτηκε πρόεδρος της Δη-
μοτικής Ενότητας Κηφισιάς το 2010 
και κοινοτικός σύμβουλος το 2014.

Ο Βασίλης αποχώρησε από τα 
κοινά νωρίς αν και πάντα όταν τον 
έβλεπα στον δρόμο ήθελα να συζη-
τάμε για τα νέα του Δήμου, που πα-
ρακολουθούσε διακριτικά από κο-
ντά. Μέχρι τέλους κυκλοφορούσε 
στην πλατεία της Κηφισιάς, πίνο-
ντας το καφεδάκι του με τους φί-
λους του.

Ο Σταύρος δυστυχώς, κατά γενική 
ομολογία, πήγε στράφι. Η ενασχό-
λησή του με τα κοινά δεν του βγήκε 
σε καλό, μπλέχτηκαν και ειπώθη-
καν πολλά σε ένα κουβάρι που εί-
ναι δύσκολο να διακρίνει κανείς 
την αλήθεια. 

Παρ’ όλα αυτά ήταν ένας καλός 

άνθρωπος και δεν είναι λίγοι αυ-
τοί που λένε ότι αν έμπλεξε κάπου, 
αυτό έγινε από την καλοσύνη και 
την αγαθοσύνη του. 

Προσπάθησε να μην χάσει το χα-
μόγελό του αλλά δεν κατάφερε να 
ξεπεράσει τον κάβο και τελικά «βυ-
θίστηκε». 

Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε σε 

βαρύ κλίμα την Τετάρτη 12 Φεβρου-
αρίου στον Άγιο Τρύφωνα, παρου-
σία πολλών παραγόντων της Αυτο-
διοίκησης, οι οποίοι παρακολούθη-
σαν και τις δύο τελετές, η μία μετά 
την άλλη, με διαφορά μισής ώρας.

Αντίο Βασίλη, αντίο Σταύρο...

Γιάννης Γρηγοράκος

Ο Δημήτρης Σκιλάρντι με τη Μαρία  - Χριστίνα Τσιάμα
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«Πρόβες» θανάτου
Παρ’ ολίγο να συμβεί η ίδια τρα-

γελαφική παρεξήγηση μ’ αυτήν 
που συνέβη κάποιες ημέρες πριν 
όταν ανακοινώθηκε ο θάνατος 
του ζαχαροπλάστη Βασίλη Βάρ-
σου με τον πρώην δήμαρχο Βα-
σίλη Βάρσο. Κάποιοι λαχτάρη-
σαν είτε γιατί δεν πρόσεξαν καλά 
τις ηλικίες, είτε τα ονόματα των 
συγγενών. 

Εμείς στην οικογένεια το είχαμε 
ξεκαθαρισμένο το θέμα από χρό-
νια, ο μεγάλος ήταν ο Θάνος και ο 
μικρός ο Θανάσης και κατά τους 
φίλους και συμμαθητές Νάσος. 
Ο γράφων λοιπόν είμαι ο μικρός.

Την Κυριακή στις 26 Ιανουαρίου 
δυστυχώς χάσαμε έναν υπέροχο άνθρωπο, τον Θάνο Κομιανό. 
Για μένα ο Θάνος ήταν σαν μεγάλος αδελφός και όταν ήμουν μι-
κρός τον είχα σαν ίνδαλμα. Τότε η Κηφισιά ήταν γεμάτη χωράφια, 
πεύκα, ελιές, ρυάκια και ο κόσμος ήταν λίγος σαν σε χωριό. Μια 
άλλη Κηφισιά που σε καμιά περίπτωση δεν μοιάζει με τη σημερινή. 

Τον Θάνο τον θυμάμαι την πρώτη φορά που κινδύνεψε να χάσει 
τη ζωή του όταν παίζοντας στο απέναντι σπίτι από εκεί που έμενε 
στη Βασιλέως Αλεξάνδρου καρφώθηκε στη γυάλινη οροφή μιας 
σέρας κόβοντας σχεδόν σε βαθμό ακρωτηριασμού το πόδι του. 
Τον θυμάμαι πιο μεγάλο που μαζί με την αγαπημένη και μετέπειτα 
γυναίκα του έκαναν ρομαντικούς περιπάτους με το ποδήλατο στις 
οδούς Εκάλης, Αιγίνης και γενικά στο Στροφύλι. 

Η μάνα του η Νίνα, Κερκυραία στην καταγωγή, με τη χαρακτηρι-
στική τραγουδιστή κερκυραϊκή διάλεκτο και τα πανέμορφα γατιά 
της, ήταν μια όαση στα παιδικά μου μάτια. Όποτε ήταν μόνος του 
τραγουδούσε το Ob-la-di, ob-la-da, life goes on, των Beatles, λες 
και είχε κολλήσει η βελόνα.

Από δουλειές, πολλές. Δούλευε στην εταιρεία Φουρλής για την 
Telefunken. Μετά άνοιξε δική του δουλειά για χρόνια τοποθετώ-
ντας κεραίες τηλεοράσεων στη Νέα Ερυθραία. Όταν εγώ είχα ανοί-
ξει ένα πρακτορείο ΠΡΟΠΟ το 1994 μου είχε δώσει πάγια εντολή 
να παίζω στάνταρ και σ’ όλους τους αγώνες ΠΡΟ-ΠΟ δέκα ίδιες 
στήλες. Γελάγαμε όλοι μαζί του και τον ρωτούσαμε γιατί πετάει τα 
λεφτά του. Δεν πέρασαν πέντε μήνες και πιάνει ένα δωδεκάρι στο 
έκτακτο ΠΡΟΠΟ και τους παίρνει δυόμισι εκατομμύρια δρχ. Πολλά 
λεφτά για την εποχή και θα έπαιρνε πολλά περισσότερα αν δεν 
είχε βγει ένα δεκατριάρι στην Κύπρο που μάζεψε 40 εκατομμύρια. 

Αυτά τα χρήματα ίσως και να ήταν η αρχή της πτώσης του, γιατί 
άνοιξε μ’ ένα φίλο του σουβλατζίδικο στην Νέα Ιωνία, εκεί που 
δεν τον ήξερε κανείς. Τα παιδιά έπεσαν έξω και μετά άρχισε ένα 
μπαράζ αλλαγών επαγγελμάτων που κάθε φορά ήταν και χειρό-
τερη. Όπως λέει και ο συμμαθητής του ο Γιώργος Ευσταθίου «μια 
φορά αρκεί για να σε πάρει από κάτω και μετά δεν τα ξαναμαζεύ-
εις». Στο τέλος ήρθε η κρίση όπου ήταν και η χαριστική βολή. Η 
δίνη της παρέσυρε τα πάντα και οι πιο ευάλωτοι από εμάς καταπο-
ντίστηκαν όπου βουβά και ο καθένας μόνος του αποδεκατίστηκαν.

Ο Θάνος ήταν ένας άνδρας παλιάς κοπής, έντιμο παλικάρι και 
καλή ψυχή. Τον έφαγε η μανία του για το τσιγάρο, αλλά και μια σπά-
νια ασθένεια των πνευμόνων. 

Στα εξήντα δύο του χρόνια άφησε πίσω του έναν συγκλονι-
σμένο υπερήλικα πατέρα, δύο υπέροχα παιδιά και μια αξιαγάπητη 
σύντροφο, που είναι μαζί του τα τελευταία είκοσι χρόνια. Εύχο-
μαι ο χρόνος γρήγορα να γιάνει της πληγές αυτού του απρόβλε-
πτου και πρόωρου χτυπήματος του χάρου. Καλό ταξίδι ξάδελφε 
και στο επανιδείν…

Η εξόδιος ακολουθία του Θάνου Κομιανού έγινε την Τετάρτη 29 
Ιανουαρίου στο παρεκκλήσι του Αγίου Τρύφωνα, στις 3.30 μμ.

Νάσος Κομιανός

 Της ΦΛΩΡΑΣ ΜΥΡΣΑΛΙΩΤΟΥ

Τη Δευτέρα 17 Φεβρουαρίου 2020 το βράδυ, με 
μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ετήσια Φιλαν-
θρωπική Συνεστίαση του Φιλόπτωχου Ταμείου, του 
Ιερού Ναού Αγίας Μαρίνας Εκάλης, με πλήθος κό-
σμου που ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση του Φι-
λόπτωχου Ταμείου, συμπεριλαμβανομένων Δημο-
τικών και Κοινοτικών Συμβούλων, Κληρικών, εκ-
προσώπων του Τύπου, αλλά και του καλλιτεχνικού 
και επιστημονικού κόσμου του Δήμου μας.  

Η βραδιά περιελάμβανε δείπνο στην αίθουσα δε-
ξιώσεων Gala στη Δροσιά και μουσικό πρόγραμμα, 
με την εξαιρετική φωνή της Αντιγόνης Κατσούρη, 
καθώς και λαχειοφόρο με κλήρωση δώρων.

Την εκδήλωση διοργάνωσαν τα Μέλη του Τα-
μείου, ο Πρόεδρος του Φιλόπτωχου, πατήρ Νικό-
λαος Μωραΐτης και ο συνεφημέριός του πατήρ Γε-

Φιλανθρωπική Συνεστίαση 
στην Αγία Μαρίνα Εκάλης

ώργιος Τσιμπουξής. 
Οι δράσεις τους περιλαμβάνουν επισκέψεις και κά-

λυψη αναγκών σε χρήματα και σε τρόφιμα, σε διά-
φορες περιοχές της Αττικής και ενισχύει τις Τράπε-
ζες Αγάπης της Νέας Ερυθραίας και της Ροδοπόλεως 
και πραγματοποιεί επισκέψεις σε ιδρύματα, όπως το 
Γηροκομείο Αθηνών, το Άσυλο Ανιάτων και παιδιών 
όπως το Λύρειο Ίδρυμα, τη Χριστιανική Στέγη Κο-
ριτσιού Αγία Άννα στην Κηφισιά και τη Μονή Οσίας 
Φιλοθέης της Αθηναίας στην Εκάλη. 

Η προσφορά και η αγάπη για το έργο της Εκκλησίας 
μας έγινε εμφανής, ενώνοντας την επίγεια χαρά με 
την πνευματική και θρησκευτική ανάπτυξή μας και  
ανάταση, μέσω του λόγου αλλά και του έργου των 
ανθρώπων της εκκλησίας μας και των πιστών που 
δείχνουν εμπράκτως την αγάπη στο συνάνθρωπο, 
αφού τα έσοδα της εκδήλωσης θα καλύψουν ανά-
γκες ενοριτών μας και όχι μόνο.

Προβλήθηκε για δεύτερη φορά 
σε βραδιά Κινηματογράφου της 
Δροσιάς η πολυβραβευμένη βιο-
γραφική ταινία του 2017 «Καζα-
ντζάκης», σε σκηνοθεσία και σε-
νάριο Γιάννη Σμαραγδή, στο Πο-
λιτιστικό κέντρο Δροσιάς, με εξί-
σου μεγάλη απήχηση απ’ το κοινό 
όσο και στην πρώτη προβολή, σε 
μία βραδιά πραγματικής συγκίνη-
σης και αφύπνισης όλων των έντο-
νων συναισθημάτων, που μόνο η 
έβδομη τέχνη μπορεί να μας προ-
σφέρει. 

Η ζωή του Νίκου Καζαντζάκη εί-
ναι μια ιστορία πίστης,  δύναμης και 
αγάπης ενός συγγραφέα, που μπό-
ρεσε να ξεπεράσει τις αντιξοότη-
τες και τη βαρβαρότητα της εποχής 
του και να μείνει το έργο του αιώ-
νιο, μένοντας ανυποχώρητος στις 
αξίες του, αντιμετωπίζοντας με στω-
ικότητα και αξιοπρέπεια τις διώξεις 
του, καταφέρνοντας να ολοκληρώ-
σει το έργο του, το οποίο βλέπουμε 
να υπερασπίζεται την ελευθερία 
του κάθε ανθρώπου, τις αξίες της 
ζωής και το ελληνικό φως.

Η ταινία γνώρισε την αγάπη του 
ελληνικού κοινού, ήρθε πρώτη σε 
εισιτήρια από τις καλλιτεχνικές ται-
νίες στην Ελλάδα και αμέσως μετά 
ξεκίνησε το μεγάλο ταξίδι της δι-
εθνούς πορείας της. Έφτασε λοι-
πόν και κοντά μας, χάριν της 0μά-
δας Πολιτισμού της Κοινότητας 
Δροσιάς, έχοντας την καλλιτεχνική 
επιμέλεια ο Κώστας Μαντάς και 
την επιμέλεια και ανάλυση ταινιών 
η Καίτη Λεκάκου, αλλά και χάριν 
της γενναιοδωρίας του ίδιου του 
δημιουργού της, Γιάννη Σμαραγδή, 
αυτού του διεθνούς αναγνωρισμέ-
νου Έλληνα σκηνοθέτη που κάποιος 
αντιλαμβάνεται τη μεγαλοφυΐα του 
βλέποντας το έργο του. 

Την προβολή της ταινίας παρα-
κολούθησαν προσωπικότητες του 
καλλιτεχνικού κόσμου και της επι-
στήμης, πλήθος κόσμου αλλά και 
ο Δήμαρχος της Κηφισιάς, Γιώρ-
γος Θωμάκος και ο δημ. σύμβου-
λος Γιώργος Παπαδόπουλος, αντι-
πρόεδρος του «Βικέλα», ο οποίος 
εξέφρασε το μεγάλο θαυμασμό του 
στον δημιουργό της ταινίας, λέγο-

ντας ότι «οφείλουμε να τιμούμε αξι-
όλογους ανθρώπους που προβάλουν 
τον Ελληνικό Πολιτισμό Παγκοσμίως 
μέσα από το εξαιρετικό ταλέντο τους, 
να συγκινούν την ανθρώπινη ψυχή με 
την παγκόσμια γλώσσα της τέχνης» 
και δήλωσε πως κάνει κάθε προσπά-
θεια να φέρει στους Δημότες της Κη-
φισιάς ανάλογες βραδιές Πολιτισμού. 

ΦΛΩΡΑ ΜΥΡΣΑΛΙΩΤΟΥ

Ο Γιάννης Σμαραγδής συγκινεί 
την Κηφισιά με Νίκο Καζαντζάκη
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Μια χαρμόσυνη είδηση είχαμε 
τις τελευταίες μέρες στην πόλη 
μας και αυτή ήταν ο γάμος του 
επιχειρηματία και δημοτικού 
σύμβουλου Κώστα Τσιλιγκίρη 
με την αγαπημένη του συμβία 
για πολλά χρόνια Κάτια Τσιμ-

τσιράκη, το απόγευμα της Δευ-
τέρας 17 Φεβρουαρίου, στον 
Άγιο Γεώργιο στην Κάτω Κηφι-
σιά. Οι κουμπάρες του ζεύγους 
Μπέτυ Χατζηγάκη και Ελένη 
Σαραντίτη - Πατσέα τους σταύ-
ρωσαν τα στέφανα και σφρά-

γισαν την αγάπη του ζεύγους. 
Από κοντά και ο Τηλέμαχος 
Τσιλιγκίρης, αλλά και ο με-
γάλος αδελφός και στυλοβά-
της της επιχείρησης Γιώργος 
Τσιλιγκίρης και φυσικά οι δε-
κάδες φίλοι του Κώστα και της 

Κάτιας, που παραβρέθηκαν στο 
μυστήριο. Μετά τον Άη Γιώργη, 
φυσικά το γλέντι έγινε στη γνω-
στή ταβέρνα του Τηλέμαχου και 
κράτησε μέχρι το πρωί.

Η εφημερίδα μας εύχεται στο 
νέο ζευγάρι κάθε ευτυχία. 

Καλορίζικοι Κώστα και Κάτια

Τα ΚΑΠΗ 
στον Πειραιά

Επίσκεψη στους θησαυρούς των βιβλίων του Ιδρύμα-
τος Αικατερίνης Λασκαρίδη πραγματοποίησαν 50 μέλη 
των ΚΑΠΗ του Δήμου Κηφισιάς, στα μέσα Φεβρουαρίου. 
Οι επισκέπτες γνώρισαν από κοντά τους θησαυρούς του 
ιδρύματος στην Ακτή Μουτσοπούλου με οδηγό τον σύμ-
βουλο Διοίκησης, αντιναύαρχο (εα) Ιωάννη Μαζαράκη. 
Η βιβλιοθήκη περιλαμβάνει περί τους 280.000 τόμους, 
συλλογές σημαντικών προσωπικοτήτων της Τέχνης και 
του Πολιτισμού όπως του ακαδημαϊκού Κωνσταντίνου 
Σβολόπουλου, Κ.Θ. Δημαρά κ.ά. Στο νεοκλασικό μέγαρο 
υπάρχει επίσης πλούσια συλλογή ναυτικών κειμηλίων 
καθώς και ευρήματα από τις έρευνες του ναυαγίου των 
Αντικυθήρων. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε με πρω-
τοβουλία της αρμόδιας αντιδημάρχου Νίνας Βλάχου, 
ενώ τα μέλη των ΚΑΠΗ συνόδευαν η Βάσω Χατζηεμ-
μανουήλ, εργοθεραπεύτρια και οι εθελόντριες Γεωργία 
Παπαρούνα και Μαρία Ιακωβίδου, Πρόεδρος Γονέων 
και Κηδεμόνων του 1ου Γυμνασίου Κηφισιάς.
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 Της ΦΛΩΡΑΣ ΜΥΡΣΑΛΙΩΤΟΥ

Μ  ε στόχο την ενεργοποίηση των 
μαθητών σε καίρια κοινωνικά 

και περιβαλλοντικά προβλήματα, τον 
εμπλουτισμό των γνώσεών τους, 
αλλά και τη γνωριμία τους με νέες 
και νέους από άλλες χώρες που 
μοιράζονται κοινούς στόχους και 
όνειρα, το 1ο Γυμνάσιο Κηφισιάς 
φιλοξένησε τετρακόσιους πενήντα 
έξι μαθητές από δώδεκα χώρες, 
τριών ηπείρων, οι οποίες συμμε-

τείχαν στο μοντέλο μαθητικής προ-
σομοίωσης των Ηνωμένων Εθνών. 

Η έναρξη του προγράμματος έγινε 
στο Ίδρυμα «Ιωάννη Σ. Λάτση» στην 
πλατεία Κεφαλαρίου, το οποίο ευγε-
νικά παραχωρήθηκε, για την τελετή 
έναρξης του Συνεδρίου του οργανι-
σμού Ηνωμένων Εθνών (MSKMUN 
2020), στις 6 Φεβρουαρίου. 

Στην τελετή έναρξης παραβρέ-
θηκαν η υπουργός Παιδείας Νίκη 
Κεραμέως, η γενική γραμματέας 

Ά βάθμιας και Β β́άθμιας Εκπαίδευ-
σης Αναστασία Γκίκα, η αντιπερι-
φερειάρχης Βόρειου Τομέα Αθηνών 
Λουκία Κεφαλογιάννη, ο Δήμαρ-
χος Κηφισιάς, Γιώργος Θωμάκος, οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι Γιάννης Πα-
ντελεάκης, Λίλα Παπαδημητρίου, 
Γιώργος Παπαδόπουλος και Γιώρ-
γος Σκορδίλης, αλλά και ο πρώην 
πρόεδρος της Β β́άθμιας Σχολικής 
Επιτροπής Παντελής Παπανικολό-
πουλος, τα νέα μέλη της επιτροπής 
και εκπρόσωποι του επιστημονικού 
και εκπαιδευτικού χώρου. 

Μαθητές, γονείς και καθηγητές 
και φυσικά η Γυμνασιάρχης του σχο-
λείου Σάντρα Δωροπούλου, ήταν 
άψογοι οικοδεσπότες της βραδιάς, η 
οποία έκλεισε χαρίζοντάς μας υπέ-
ροχα μουσικά ακούσματα από τρεις 

ταλαντούχους μαθητές μας, που 
μας διασκέδασαν με παραδοσι-
ακούς ελληνικούς ήχους, όπως 
της κρητικής λύρας, αλλά και με 
διεθνή μοντέρνα μουσικά κομ-
μάτια, τα οποία «έντυσαν» με τις 
υπέροχες μελωδικές φωνές τους. 

Το πρόγραμμα διήρκησε τέσσερις 
ημέρες, με πρωταγωνιστές τους μα-
θητές- σύνεδρους, που σε μια δια-
δικασία προσομοίωσης των επιτρο-
πών και της Γενικής Συνέλευσης του 
ΟΗΕ, με συζητήσεις αλλά και αντι-
παράθεση επιχειρημάτων διαπραγ-
ματεύτηκαν δυναμικά τις προτάσεις 
τους σχετικά με επίκαιρες θεματι-
κές ενότητες, όπως το δικαίωμα 
στην υγεία, το ζήτημα της ευθανα-
σίας, το θέμα της εξάλειψης των 
διακρίσεων του φύλου, καθώς και 
θέματα περιβάλλοντος όπως η κλι-
ματική αλλαγή και η εξάλειψη της 
χρήσης πλαστικών μεταξύ άλλων. 

Τα Μοντέλα Ηνωμένων Εθνών 
(MUN) είναι ιδιαίτερα δημοφιλείς 
προσομοιώσεις για όσους ενδιαφέ-
ρονται να μάθουν περισσότερα για 
τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών 
όπου περισσότεροι από 400.000 

μαθητές και φοιτητές όλων των βαθ-
μίδων εκπαίδευσης παγκοσμίως 
συμμετέχουν κάθε χρόνο.

Το 1ο Γυμνάσιο Κηφισιάς έδρα 
των Ηνωμένων Εθνών

Η Φλώρα Μυρσαλιώτου με 
νεαρούς σύνεδρους

Η υπουργός Παιδείας, Νίκη 
Κεραμέως με τη Δ/ντρια του 

1ου Γυμνασίου, Σάντρα 
Δωροπούλου
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Λίγο ανάποδα κανονίσαμε φέτος 
τις συγκεντρώσεις των συμμαθη-
τών και προηγήθηκε η Β΄ βάθμια 
της Ά  βάθμιας, αλλά το αποτέλε-
σμα ήταν όπως πάντα… εκρηκτικό. 

Το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου 30 
γερονιάτα μαζευτήκαμε για να δι-
ασκεδάσουμε, τρωγοπίνοντας τις 
λιχουδιές του συμμαθητή μας Μα-
νώλη, στην Κατσαρίνα. 

Το κορύφωμα της βραδιάς ήταν 

Βρε Μανώλη 
τραμπαρίφα…

τα κεράκια που σβήσαμε για τα γε-
νέθλια των 58 χρόνων  του συμμα-
θητή μας Χρήστου, ενώ πιο μπρο-
στά ο Νίκος  πρωτοτύπησε κόβο-
ντας κιμαδόπιτα με φλουρί, το οποίο 
έπεσε στην όμορφη Στέλλα. 

Έτσι γιορτάσαμε οι απόφοιτοι των 
δύο λυκείων της Κηφισιάς που φέτος 
συμπληρώνουν 40 χρόνια από την 
τελευταία του χρονιά στο σχολείο  

και έπεται μεγάλο πάρτι την άνοιξη 
για να το γιορτάσουμε δεόντως. 

Αλλά δεν ήταν μόνο το Λύκειο 
που μαζεύτηκε. Αμέσως μετά την 
Τσικνοπέμπτη, το Σάββατο 22 Φε-
βρουαρίου τα «μικρά»  αυτά του 
2ου Δημοτικού Σχολείου, πριν από 
σχεδόν μισό αιώνα, έκοψαν τη βα-
σιλόπιτά τους μετά ανάλογου τσι-
μπουσίου, πάλι στην Κατσαρίνα, 
αφού ο Μανώλης τυγχάνει να εί-

ναι και βετεράνος του 2ου Δημο-
τικού και αποτελεί… το κέντρο του 
κόσμου μας. 

Η Γεωργία έφερε τη βασιλόπιτα, 
όχι κιμαδόπιτα σαν του Νίκου, αυτή 
δεν μπέρδεψε τις γεύσεις, η Μα-
ριαλένα φρόντισε για το ντεκόρ, 
ο Γιώργος έφερε πέταλα από τον 
ιππικό όμιλο για το γούρι της χρο-
νιάς, ο Ζαχαρίας αναμνηστικά από 
την Ανατολή που βρισκόταν πρό-
σφατα και η Εύα κλήρωσε  κάποια 
από τα βιβλία της. Οι υπόλοιποι βά-
λαμε το κέφι και η Αγγελικούλα την  
τύχη αφού αυτή κέρδισε το φλουρί. 

Και του χρόνου... νεότεροι!!!

Γιάννης Γρηγοράκος

Η εκδήλωση πραγματοποιή-
θηκε στους φιλόξενους χώρους 
του Ζάννειου Ιδρύματος Εκάλης, 
στο οποίο προεδρεύει ο δημοτικός 
σύμβουλος, Δημήτρης Λιανός.

Ευκαιρία ήταν λοιπόν για τους 
επισκέπτες να περιηγηθούν στους 
χώρους του ιδρύματος, αλλά και 
να έρθουν πιο κοντά στην ανθρω-
πιστική οργάνωση «Κλίμακα», πα-
ράρτημα της οποίας στεγάζεται 
στην Τατοΐου και Καζαντζάκη, στη 
Νέα Ερυθραία. Υπήρχε και κουτί 
προσφορών για την ενίσχυση της 
«Κλίμακας» με σκοπό να διατε-
θούν στους άστεγους της περι-
οχής μας. Για το σκοπό αυτόν οι 
καλεσμένοι στην εκδήλωση πρό-
σφεραν 30 υπνόσακους.

Πολλοί συμπολίτες μας αντα-
ποκρίθηκαν στην πρόσκληση της 
παράταξης, η οποία κοινοποιή-
θηκε μόνο στο διαδίκτυο και χω-
ρίς πολλές τυμπανοκρουσίες και 
βρέθηκαν στη μεγάλη αίθουσα 
του Ζανείου. Ο πρώην δήμαρχος, 
Νίκος Χιωτάκης είπε ότι η εκδή-
λωση συνέπεσε και με την αρχή 
του τριωδίου άρα ήταν και ευκαι-
ρία μαζί με την καθιερωμένη βα-
σιλόπιτα να μοιραστούν και διά-
φοροι μεζέδες, εορταστική προ-
σφορά συμβούλων. 

Ακόμη μια φορά ο επικεφαλής 
της μείζονος αντιπολίτευσης τό-
νισε ότι για την αποτελεσματικό-
τερη λειτουργία του Δήμου σή-
μερα «είναι επιβεβλημένη η συ-
νεργασία των δημοτικών παρατά-
ξεων και της δημοτικής αρχής και 

με αυτή την προοπτική εργαζόμα-
στε στο δημοτικό συμβούλιο κά-
νοντας εποικοδομητική αντιπο-
λίτευση».

Την πίτα ευλόγησε ο πατέρας 
Γεώργιος από τον Ιερό Ναό της 
Αγίας Μαρίνας, καθώς επίσης και 
ένα όμορφο εικόνισμα του Χρι-
στού που δωρίθηκε στο Ζάννειο 
από συμπολίτη μας.

Εκτός από τους δημοτικούς συμ-
βούλους και φίλους της παράτα-
ξης, στην εκδήλωση παραβρέθη-
καν ο Βασίλης Βάρσος, αλλά και 
ο Γιώργος Τσούλος, επικεφαλής 
παρατάξεων της αντιπολίτευσης, 
οι τρεις πρόεδροι των Κοινοτικών 
Συμβουλίων της πόλης μας με αρ-
κετούς συμβούλους, πρόεδροι συλ-
λόγων και φυσικά πολύς κόσμος.

Στο τελευταίο Δημοτικό Συμβού-

λιο ο Νίκος Χιωτάκης παρουσίασε 
και τους Δημοτικούς Συμβούλους 
που αναλαμβάνουν τους διάφορους 
τομείς υπό τη μορφή ενός «σκιώ-
δους» δημοτικού συμβουλίου, δί-
νοντας έτσι έναν διαφορετικό χα-
ρακτήρα στον ρόλο της αντιπολί-
τευσης. Τα πρόσωπα αυτά είναι:

Οικονομικών: Γιάννης Διονυ-
σιώτης, Καθαριότητας: Άννα Κορο-
γιαννάκη, Τεχνικών Έργων: Δημή-
τρης Λιανός, Ν. Ερυθραίας: Στάθης 
Κύρλος, Εκάλης: Ανθούλα Καπε-
τανάκη, Κοινωνικών Υπηρεσιών 
και Δ. Σ.: Μαρία Κεφαλά - Σαλ-
ματάνη, Ισότητας και Κοινωνικής 
Μέριμνας: Σοφία Πάντου, Περι-
βάλλοντος: Γιώργος Κατσίμπας, 
Ασφάλειας - Πολιτικής Προστα-
σίας: Βασίλης Καραγιαννάκης, 
Σχολείων και Πολεοδομίας: Δημή-
τρης Ανδρεαδάκης, Εξυπηρέτησης 
Πολιτών: ΚωνσταντίνοςΤσιλιγκί-
ρης, Ύδρευσης - Νέας Ερυθραίας: 
Αντώνης Μπιτσάνης, Πρασίνου: 
Φώτης Δημάκης, Εθελοντισμού: 
Αγγελική Μεταξά - Παπαδόπου-
λου, Πολιτισμού: Ευγενία Παπα-
δήμα, Αθλητισμού: Κώστας Κα-
τσαμπάνης.

Επίσης από τη Δημοτική παρά-
ταξη εξελέγησαν για τη συγκρό-
τηση Συντονιστικής Επιτροπής της 
παράταξης οι: Ναούμ Παπαγιάν-
νης, Αννίτα Κωστακοπούλου, 
Γιώργος Λατσούδας, Παναγιώ-
της Παπαδάκης, Βασίλης Παπα-
νικήτας, Αγγελίνα Παπαιωάν-
νου, Πάνος Μπόζος.

Βασιλόπιτα 
με κοινωνικό πρόσημο

Αφιερωμένο στους συνανθρώπους μας που χρήζουν ανάγκης ήταν το πρωινό της Κυριακής 9 Φε-
βρουαρίου, ημέρα κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας του συνδυασμού «+εργαζόμαστε για την πόλη 
της καρδιάς μας» με επικεφαλής τον Νίκο Χιωτάκη. 
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To ’πες και 
το ’κανες, Φρίξο!
Το ’πε και το ’κανε η ΝουΔου, στον ΦΑΠ να μας ταράξει -
ήτανε βλέπεις δίκαιο, εξ ου κι έγινε πράξη.
Πρόσεχε μόνο ο Κουρουμπλής, Σαμιώτη, μη σε κράξει!
Αφού έκανε κι ο Σύριζα την αυτοκριτική του,
τα βρήκε όλα άψογα, κι η δόξα όλη δική του!
Μη ξέροντας, Έφη ή Φωφώ, ποιά μούσα να διαλέξω,
κατάντησα στους πλόκαμους του Σύριζα να μπλέξω.
Δηλώσεις του Αδώνιδος για πρώτη κατοικία
ακούγοντας, με έλουσε άγρια μνησικακία
για όσους ήδη πρόλαβαν με νόμο της Κατσέλη
να σώσουνε την έπαυλη ανέπαφη εν τέλει
και να τη βγάλουν καθαρή, ενώ άλλοι στην Κυψέλη
κλαίνε τη μαύρη μοίρα τους αφού άστεγοι θα μείνουν -
αχ, μπαταχτσήδες χαμερπείς δεν πρόκαμαν να γίνουν! 
Άμα είσαι κακομοίρης, βρε, ως κι οι γιατροί σε φτύνουν.
Για έτη δύο συναπτά σ’ αναμονή σ’ αφήνουν
για μια κολονοσκόπηση, ενώ αν εισ’ ωραίος,
του πρωτοσύγκελου γνωστός και μη εξαιρετέος,
τάχιστα κολονοσκοπούν το κόλον και το πέος.

Το ’πε κι ο Κραουνάκης, freak μα ουδέποτε χυδαίος:
Φροντίστε οι αρχαιότητες να μείνουνε in situ,
αλλιώς ο οχτρός χοιροβοσκός θα φάει το μαντρί του.
Τον τοξοβόλο τόλμησες να πεις εγκληματία;
Σιγά βρε, μη σου κόψουνε τη μίζα του παρία
απ’ τα χρεωκοπημένα μας φιλόπτωχα ταμεία:
ΟΓΑ, ΙΚΑ, ΟΠΑΔ; Πάρε το πιο μακρύ απ’ τα τρία! 
Ως άλλος τρόμπας Τραμπ αν κουρελιάζεις την αλήθεια,
η Νάνσι η Πελόζι, φαν του Ομπάμα επιστήθια,
την προεδρική παρλάτα σου μειδιώντας θα ξεσκίσει
και την τραγίλα απ’ τον Λευκό τον Οίκο θα ξορκίσει,

γι’ αυτό ο Ραγκούσης τσούπρες ιερείς θέλει να χρίσει,
ενώ ο καθρέφτης που ο Ταγίπ στην Άντζι έχει χαρίσει,
την κάνει με ματιά θολή το φέσι ν’ αντικρύσει
που στην Ελλάδα φόρεσε, εξ ου κι η ολέθρια κρίση.
Τον πρόεδρο των ταρίφων μας, τον τιμημένο Θύμιο,
τον άνδρα τον πολύτροπον, οξύθυμο μα τίμιο,
αποχαιρέτα τον, λαέ, και τώρα που τον χάνεις,
να δούμε πώς θα πορευθείς ως έρμαιο της πλεκτάνης
που σου ’χουν στήσει του μετρό οι άθλιοι συνδικάλες.
Θα τρέχεις μέχρι οι πόδες σου να βγάλουνε φουσκάλες.
Παρέμβαση να κάνουμε προτείνω οι πεινάλες.
Με τους σαλούς της Χρυσαυγής στοίχημα τώρα βάλτε:
Τους λατρευτούς Ρουβίκωνες μ’ αμονιαζόλ ξεβγάλτε,
έμπλεοι αγνού πατριωτισμού το bella ciao ψάλτε
κι όλοι μαζί χιμήξτε στο τσαρδί του Πορτοσάλτε,
τον Σκάι να σιχτιρίσετε, μα τον σκασμό να βγάλτε
αν σας συλλάβουν. Τους θρασείς ανάρχες φλώρους σώστε,
για τα καμένα μαγαζιά λογαριασμό μη δώστε,
στις ρυπογόνες ΜΚΟ το φταίξιμο φορτώστε!

ΛΕΝΑ ΜΕΡΙΚΑ

Μ ε κάθε επισημότητα αλλά και 
χαρούμενη διάθεση πραγματο-

ποιήθηκε η τελετή της Χάρτας ανα-
γνώρισης του Ομίλου Ροταράκτ Κη-
φισιάς - Καστρί από τον Διοικητή της 
2470 Περιφέρειας Θεόδωρο Πα-
νάγο στην Πρόεδρο του Ομίλου Γε-
ωργία Σαριβουγιούκα, το βράδυ της 
Πέμπτης 6 Φεβρουαρίου στο ξενο-
δοχείο Civitel Olympic, στο Μαρούσι. 

Ανάδοχος του Ομίλου Ροταράκτ εί-
ναι ο νεοϊδρυθής Ροταριανός Όμιλος 
Κηφισιά - Καστρί και η πρόεδρος του 
Δήμητρα Σουκαρά η οποία ήταν και 
η οικοδέσποινα της βραδιάς. Μετά 
την επίδοση της Χάρτας, ακολού-
θησε τελετή εισδοχής 4 νέων με-
λών στον Ρ.Ο Κηφισιά - Καστρί και 
η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας. 

Στους Ομίλους Ροταράκτ συμμετέ-
χουν νέοι ηλικίας 18-30 ετών, που 
έχουν την ευκαιρία να δημιουργή-
σουν γνωριμίες από όλον τον κό-
σμο συνδεόμενοι με τους Ομίλους 
Ροταράκτ άλλων χωρών, να συμμε-
τέχουν σε διεθνείς δράσεις εθελο-
ντισμού, να αναπτύξουν τις ηγετικές 
τους ικανότητες και άλλα softskills 
τα οποία θα τους βοηθήσουν στην 
επαγγελματική τους ζωή. 

Ο Ροταριανός Όμιλος Κηφισιά - Κα-
στρί υποδέχθηκε επίσημα νέα μέλη 
στα οποία δόθηκε το σήμα του Ρόταρυ 
κατά την διάρκεια της εκδήλωσης. 

Ακολούθησε η κοπή της πρωτοχρο-
νιάτικης πίτας και το τυχερό φλουρί 
έπεσε σε μέλος του Ομίλου Ροτα-
ράκτ Κηφισιά - Καστρί. Το δώρο για 
τον τυχερό ήταν εισιτήρια για δύο 
άτομα σε θεατρική παράσταση της 
επιλογής του.

Διεθνές Ρόταρυ και Κηφισιά

Ο Διοικητής της 2470 Περιφέρειας Θεόδωρος Πανάγος 
πλαισιωμένος από τις προέδρους και μέλη των Ομίλων Ρόταρυ 

και Ροταράκτ Κηφισιά - καστρί

Μέλη του Ομίλου Ροταράκτ Κηφισιά - Καστρί. Στο βάθος 
η πρόεδρος του Ομίλου Ρόταρυ, Δήμητρα Σουκαρά

Την εκδήλωση τίμησαν με την πα-
ρουσία τους ο Διοικητής 2470 Πε-
ριφέρειας Θεόδωρος Πανάγος, οι 
προ Διοικητές Γιάννης Βλασιά-
δης, Γιάννης Μαυρούλιας, Λορέ-
ντζος Χαζάπης, Μαριάννα Καλο-
ειδά και Χρήστος Κίτσος, η β’ Δι-
οικητής Άγλα Δεμοίρου - Κίτσου, ο 
Παναγιώτης Κατρούγκαλος πρόε-
δρος Ρ.Ο. Αμαρουσίου, η Έλενα Νι-
κολοπούλου πρόεδρος Ρ.Ο Αθήνα 
Φιλοθέη, η Λίνα Χαραλαμποπού-
λου πρόεδρος Ρ.Ο Διόνυσος και η 
Ντέπη Καμίνη πρόεδρος της υπο-

επιτροπής Ροταράκτ της 2470 Περι-
φέρειας και adviser του Ομίλου Ρο-
ταράκτ Κηφισιά-Καστρί. 

Από την πλευρά των Ροταράκτ ο 
εψ. εκπρόσωπος Ροταράκτ 2020 - 
2021 Αρ. Βλασιάδης, ο τ. εκπρόσω-
πος Ροταράκτ Θ. Δημητρόπουλος, 
ο πρόεδρος RAC Αθηνών - Βορρά 
Κων/νος Ποντικίου και το μέλος 
Μιχ. Φωτεινός, ο αντιπρόεδρος RAC 
Αθήνα - Φιλοθέη και εκπρόσωπος 
της Ελλάδας στο ERIC (European 
Rotaract Information Centre) Νίνο 
Γκότσης. 

Μπλακ Τζακ 
στο Μαρούσι

Επισπεύδεται όπως όλα δείχνουν η μεταφορά του Καζίνο της Πάρ-
νηθας, με την... μπίλια να κάθεται στο γειτονικό Μαρούσι και συγκε-
κριμένα επί του Κτήματος Δηλαβέρη, στη συμβολή της Λεωφόρου Κη-
φισίας με τη Σπύρου Λούη. Την προέγκριση Ειδικού Χωρικού Σχεδίου 
και την έκδοση ΚΥΑ θα διαδεχθεί δημόσια διαβούλευση για τη μελέτη 
κυκλοφοριακών επιπτώσεων, ενώ ήδη έχει προκηρυχθεί διαγωνισμός 
για την αποτίμηση της ακίνητης περιουσίας και της υπεραξίας της Ελ-
ληνικό Καζίνο Πάρνηθας Α.Ε.

Όπως ήταν φυσικό εγέρθηκαν αντιδράσεις πολιτών και 
φορέων, που μετουσιώθηκαν σε καταθέσεις προσφυ-
γών στο Συμβούλιο της Επικρατείας για την ακύρωση 
της υπουργικής απόφασης, ενώ την αντίθεσή του 
στο σχέδιο εξέφρασε στη συντριπτική του πλειο-
ψηφία και το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής. 
Από τη μεριά του, ο Δήμος Κηφισιάς ενέκρινε 
κατά πλειοψηφία ψήφισμα ενάντια στη μετα-
φορά του Καζίνο της Πάρνηθας στο γειτονικό 
Μαρούσι, το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα εξής:

 «Ο Δήμος Κηφισιάς αντιμετωπίζει με έντονη 
ανησυχία το σχέδιο για μεταφορά και λειτουργία του 
καζίνο της Πάρνηθας, σε έκταση επί της Λεωφόρου Κηφισίας στο Μα-
ρούσι. Δηλώνει συμπαράσταση προς τον Δήμο Αμαρουσίου, που δι-
αμαρτύρεται έντονα για την επιδείνωση των κυκλοφοριακών και πε-
ριβαλλοντικών προβλημάτων της περιοχής. Φυσικά, η επίταση του 
κυκλοφοριακού προβλήματος της Λεωφόρου Κηφισίας, αφορά ολό-
κληρο τον Βόρειο Τομέα της Αττικής. Είμαστε αντίθετοι με την αναζή-
τηση της τύχης και της ανάπτυξης, μέσω του τζόγου, που καταστρέ-
φει περιουσίες, οικογένειες και ζωές. Η λειτουργία καζίνο δίπλα στις 
πόλεις μας και τόσο κοντά στα σπίτια μας είναι δυνατόν να αποδομή-
σει τις τοπικές κοινωνίες, να παρασύρει νέους και γενικότερα ανθρώ-
πους που βρίσκονται σε απελπισία. Επιπλέον, μας βρίσκει αντίθετους 
η δυνατότητα ιδιωτικής πολεοδόμησης, καθορισμού χρήσεων, κατα-
σκευής μεγαθηρίων με αποφάσεις κεντρικών οργάνων (ΚΕΣΥΠΟΘΑ) 
χωρίς την παραμικρή συμμετοχή, ούτε καν γνώμη της Αυτοδιοίκησης».

Στις 7 Φεβρουαρίου συζητήθηκαν στην Ολομέλεια του ΣτΕ οι πρώ-
τες αιτήσεις ακυρώσεως, που στρέφονται κατά της Προέγκρισης του 
Ειδικού Χωρικού Σχεδίου της επένδυσης και οι αποφάσεις αναμένο-
νται τους επόμενους μήνες.
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Τ α περίπτερα στη χώρα μας εί-
ναι κομμάτι της κοινωνίας μας 

εδώ και πολλά χρόνια. Η μορφή 
τους, όπως την ξέρουμε, είναι Ελ-
ληνική ιδιαιτερότητα και πρωτο-
τυπία, η οποία όμως παρέχει ευ-
κολία και πρακτικότητα στην κα-
θημερινότητα, και τη δικιά μας και 
των τουριστών.

Πώς όμως ξεκίνησαν και πότε ξε-
κίνησαν;

Η λέξη «περίπτερο» είναι σε χρήση 
από την αρχαιότητα, ως επιθετικός 
προσδιορισμός. Συγκεκριμένα, ο ναός 

αναμνΗσεισ αΠό τΗν Παλια ν. ερυθραια • Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νεότεροι
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Από το 1889 ξεκίνησε η χορήγηση 
αδειών σε τραυματίες πολέμου και έτσι 
ξαφνικά ο αριθμός τους μεγάλωσε 
κατά πολύ. Την εποχή εκείνη,μόνος 
τρόπος ενημέρωσης ήταν οι εφημε-
ρίδες, οι οποίες πολύ γρήγορα έγι-
ναν μέρος της γκάμας των περιπτέ-
ρων, βοηθώντας στην ανάπτυξή τους.

Πιο συγκεκριμένα, τα πρώτα περί-
πτερα εμφανίστηκαν, μετά την ήττα 
της Ελλάδας στον πόλεμο του 1897 
με την Τουρκία, σε αστικά κέντρα της 
περιφέρειας.

Στην Αθήνα το πρώτο περίπτερο 
έκανε την εμφάνισή του στην οδό 
Πανεπιστημίου το φθινόπωρο του 
1911. Το 1914 η όψη των περιπτέ-
ρων γίνεται ομοιόμορφη σε όλη τη 
χώρα: 0,70x0,70 μ. Ένα μικρό πρό-
χειρα κατασκευασμένο ξύλινο κου-
βούκλιο με ελάχιστα προϊόντα, προ-
σπαθούσε να καλύψει τις ελάχιστες 
οικονομικές ανάγκες της εποχής και 
να δώσει μια ανάσα σε ανθρώπους 
που είχαν δώσει σημαντικό κομμάτι 
της ζωής τους για την Ελλάδα.

μέσω ενημέρωσης, σε μια Ελλάδα, η 
οποία συνεχώς συνταρασσόταν από 
πολεμικές συγκρούσεις. Οι όποιες 
εξελίξεις συνέβαιναν καθημερινά 
γίνονταν γνωστές μέσα από τις εκ-
δόσεις των εφημερίδων.

Το προϊόν όμως που στήριξε το πε-
ρίπτερο για αρκετές δεκαετίες, ακόμη 
σε πολλές περιπτώσεις μέχρι και σή-
μερα, δεν ήταν άλλο από τα τσιγάρα.

Σε μια αρκετά δύσκολη οικονομικά 
εποχή και συγκυρία για την Ελλάδα, 
τα περίπτερα διέθεταν τα χύμα τσι-
γάρα. Ο καθένας που ήθελε να κα-
πνίσει ένα τσιγάρο πήγαινε στο πε-
ρίπτερο, άφηνε μερικές δραχμούλες 
και αγόραζε όσα τσιγάρα του επέτρεπε 
το βαλάντιό του.

Το 1934 ο Γιάννης Γεωργακάς 
ίδρυσε το περίπτερο με το όνομα 
Μινιόν, αρχικά στην οδό Σταδίου και 
μετά στην Αιόλου 104. Για πρώτη 
φορά κλείνει τις δύο πλαϊνές πτέ-
ρυγες του περιπτέρου και τις μετα-
τρέπει σε βιτρίνες όπου εκθέτει διά-
φορα είδη: στυλό, γυαλιά, είδη ξυρί-
σματος, σουγιάδες, ψαλίδια κ.λπ. Το 
εγχείρημά του έμελλε να γίνει ο προ-
πομπός του πολυκαταστήματος «Μι-
νιόν» (φωτο 1).

Από το 1940 στα περίπτερα άρχι-
σαν να πωλούνται «ζαχαρώδη» και 

 Γράφει ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΑΚΗΣ*

τηλεφώνων στην Ελλάδα δίνει με-
γάλη ώθηση στα περίπτερα, τα κά-
νει πολύ σημαντικά όπου βρίσκονται. 
Η δεκαετία του ’50 και του ’60 είναι 
οι δεκαετίες της μεγάλης εσωτερι-
κής μετανάστευσης και πλήθος αν-
θρώπων από την επαρχία συρρέουν 
στην Αθήνα κατά κύριο λόγο. Για τη-
λέφωνο στο σπίτι ούτε κουβέντα, έτσι 
τα περίπτερα με τις τηλεφωνικές τους 
συσκευές και τα τηλέφωνα με μετρη-
τές και αργότερα με κερματοδέκτες 
(τα κόκκινα τηλέφωνα, τα θυμάστε;)
είναι βασικά για την επικοινωνία με 
συγγενείς και φίλους στους τόπους 
καταγωγής (φωτο 2). Οι περιπτερά-
δες ξέρουν περισσότερα για τη γει-
τονιά από τους πάντες, ακούν τα πά-
ντα βλέπετε!

Με τα χρόνια όλο και περισσότερα 
προϊόντα βρίσκονται κάτω από τη 
σκεπή τους, στα ράφια ή στα ψυγεία 
τους και το περίπτερο εδραιώνεται 
στις συνήθειές μας.

αναψυκτικά - πορτοκαλάδες και γκα-
ζόζες ΗΒΗ, φυλλαράκια τσίχλας με 
γεύση δυόσμου και κανέλας και αρ-
γότερα οι σοκολάτες.

Αργότερα αλλάζει η σχετική νομο-
θεσία, αλλάζει έτσι και η όψη τους, 
γίνονται όλα ομοιόμορφα και ομοιό-

χρωμα και με ίδιες διαστάσεις για όλη 
την Ελλάδα (1.30 x 1.50μ.) με ρολά 
και ψυγείο για τα αναψυκτικά. Τοπο-
θετούνται στα πεζοδρόμια, στις πλα-
τείες, στα πάρκα. στις στάσεις των λε-
ωφορείων, στα ΚΤΕΛ. Η έλευση των 

τα περίπτερα 
της ερυθραίας

Εδώ θα κάνω μία καταγραφή των 
περιπτέρων της Ερυθραίας των δε-
καετιών ’50, ’60, ’70. Μερικά βε-
βαίως λειτουργούν έως και σήμερα.

Ξεκινώντας από το νότιο άκρο της 
Ερυθραίας κοντά στον θερινό κινη-
ματογράφο Παλλάς στην γωνία Ελ. 
Βενιζέλου και Χαρ. Τρικούπη υπήρχε 
το περίπτερο του Γιάννη Βραϊμάκη, 
(ιδιοκτησίας Αθ. Ρέμπελου).

Απέναντι ακριβώς στην άλλη γωνία, 
εκεί που βρίσκεται σήμερα η Εθνική 
τράπεζα, ήταν το περίπτερο της Μα-
ρίας της «κουτσής». Στην ίδια πλευρά 
της Ελ. Βενιζέλου και γωνία Αγ. Φα-
νουρίου μπροστά από τον φούρνο 

που περιβαλλόταν από κίονες σε όλες 
του τις πλευρές ονομαζόταν «περί-
πτερος ναός».

Στην αρχή λοιπόν, ήταν μικρά κα-
πνοπωλεία, τα οποία εμφανίστηκαν 
αμέσως μετά την πρώτη ίδρυση του 
Ελληνικού κράτους στο Ναύπλιο και 
λίγο μετά ήρθαν και στην Αθήνα. Σι-
γά-σιγά τα προϊόντα που πωλούσαν 
πλήθαιναν και έτσι έφτασε στις προ-
θήκες τους το πρώτο φιλολογικό πε-
ριοδικό, το «Ίρις» το οποίο πωλού-
νταν προς 25 λεπτά.

Το 1922 και πιο συγκεκριμένα τον 
Σεπτέμβρη, το Υπουργείο Περιθάλ-
ψεως κατέθεσε νομοσχέδιο σύμ-
φωνα με το οποίο οι Νόμοι 254 και 
1960, οι οποίοι αναφέρονται στα ήδη 
ανεγερθέντα περίπτερα, αλλά και σε 
αυτά που πρόκειται να αναγερθούν 
στο μέλλον, θα παραχωρούνται προς 
αποκλειστική χρήση στην «Πανελ-
λήνιον Ένωσιν Τραυματιών Πολέ-
μου 1912-1921».

Τεκμηριωμένες πληροφορίες για τα 
προϊόντα που είχαμε τα πρώτα χρό-
νια στο περίπτερο μέχρι τις αρχές 
του Μεσοπολέμου, και τα τέλη της 
δεκαετίας του 1940 δεν υπάρχουν. 
Το μόνο που είναι σίγουρο πως στο 
περίπτερο υπήρχαν οι εφημερίδες, 
τα χύμα τσιγάρα και κάποια υποτυ-
πώδη ζαχαρώδη προϊόντα.

Οι εφημερίδες την εποχή εκείνη 
ήταν το βασικό και ίσως το μοναδικό 
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του Αναγνώστου το περίπτερο του 
Νίκου Ράπτη.

Επόμενο περίπτερο πηγαίνοντας 
προς το κέντρο της αγοράς στην γω-
νία Ελ. Βενιζέλου και Βάρναλη απένα-
ντι από το βενζινάδικο του Κοντοδήμα 
ήταν αυτό του Γιώργου Πλατωνάρη. 

Αμέσως μετά, στο απέναντι πεζο-
δρόμιο επί της Ελευθερίου Βενιζέ-
λου, μπροστά από το κρεοπωλείο του 
Ευ. Ξενάκη και το ηλεκτρολογείο και 
κατάστημα ψιλικών του Κώστα Πασ-
σαδάκη, βρισκόταν το περίπτερο του 
Μανώλη Φραγκούλη (φωτο 3).

Στην επόμενη γωνία Ελ. Βενιζέ-
λου και Ν. Πλαστήρα το περίπτερο 
της Δέσποινας Σαμψών. 

Στο ίδιο πεζοδρόμιο, πιο πάνω 
μπροστά από το χρωματοπωλείο του 
Βαλαλάκη, γωνία Αθ. Διάκου και Ελ. 
Βενιζέλου, το περίπτερο του Κώστα 
Καραντώνη (φωτο 4, λειτουργεί μέ-
χρι σήμερα).

Συνεχίζοντας στην ίδια πλευρά Ελ. 
Βενιζέλου και Αλ. Παπάγου μπρο-
στά από το κουρείο του Κυπραίου και 
λίγο πρίν τον κινηματογράφο ΡΕΞ, το 
περίπτερο του Λάμπρου Κυπραίου. 

Στην πλατεία Νικολάου Πλαστήρα 
(Ντεληγιάννη) στην γωνία Αλ. Πα-
πάγου το περίπτερο του Κώστα Κο-
νιδάκη. 

Στην απέναντι πλευρά της πλα-
τείας και δίπλα από τον φούρνο του 
Ντεληγιάννη το περίπτερο της Σο-
φίας Βουβούτση.

Στην πλατεία 28ης Οκτωβρίου 
(Τσακπίνη) το περίπτερο του Νίκου 
Κανάρη.

Στην κεντρική λεωφόρο απέναντι 
από το Ά  Δημοτικό Σχολείο, στην 
πέτρινη μάντρα Ελ. Βενιζέλου και 
Αδ. Κοραή, απέναντι από το ηρώο 
της Ερυθραίας, υπήρχε το περίπτερο 
του Μιχ. Παπαδιά (φωτο 5), παππού 
του σημερινού αντιδήμαρχου Μιχ. 
Καυγαλάκη. 

Αργότερα το περίπτερο μεταφέρ-
θηκε ακριβώς απέναντι γωνία Ελ. 
Βενιζέλου και Χαλκηδόνος.

* Ο Γιώργος Δημάκης γεννήθηκε 
στη Νέα Ερυθραία το 1949. Φοί-
τησε στο Λύκειο Κηφισιάς και στη 
συνέχεια στο ΤΕΙ Αθηνών ως Ηλε-
κτρονικός. Εργάσθηκε 30 χρόνια 
στην ΕΡΤ, στο Κ.Ε. Υμηττού.



Ο Έλληνας μάγος από το Τζιμπουτί
Τ ι ώρα είναι; Η ώρα του παστίς. Ο 

ουρανός σκοτείνιασε στο Ντα-
κάρ και υποδέχεται το αχνό φως της 
νέας Σελήνης. Στο σπίτι μας μπροστά 
στη θάλασσα, βγαίνοντας στη βερά-
ντα βλέπεις την αμμουδιά, ακούς τα 
κύματα να σκάνε απαλά και τα αστέ-
ρια λάμπουν σαν κινούμενα καθρε-
φτάκια.

(Πράσινο Ακρωτήρι) και από εκεί θα τα-
ξίδευε κάποια στιγμή ευθεία απέναντι 
για τη Βενεζουέλα.

Δεν έχει σημασία πώς κατάφερε να 
το βυθίσει τελικά. Αυτό που έμεινε στη 
τραγική ιστορία είναι πως πάνω στην 
προσπάθειά του, ο καημένος ο Φιλή-
μων, να βυθίσει το πλοίο 
του, την κρίσιμη εκείνη ώρα 
που όλα είχαν πάει καλά 
στο σχέδιο του, καθώς είχε 
ετοιμάσει τη σωστική λέμβο 
για καθέλκυση, μπλόκαραν 
τα γρανάζια των αλυσίδων, 
των σκοινιών και οι ιμάντες 
που συγκρατούσαν τη σω-
τήρια βάρκα της διαφυγής 
του. Ένας τεράστιος κόμπος 
τον κράτησε για πάντα δε-
μένο με τη περιουσία του στον βυθό μαζί 
με το «Σόλων». Πρόφτασε να πετάξει 
τη φωτοβολίδα κινδύνου όμως το σήμα 
λήφθηκε αργά από το λιμενικό.

Λένε πως αν κάνεις μια βόλτα, τις βρα-
διές με μεγάλο φεγγάρι στο «νεκροτα-
φείο πλοίων» -εκεί που «αφήνουν» τα 
άχρηστα πλοία- ο Φιλήμων μοιάζει να 
είναι εκεί, να αιωρείται πάνω απ’το βυ-
θισμένο του ‘Σόλων’ σαν πειρατής πάνω 
σε ένα κατάρτι. Μπορείς να τον δεις και 
ίσως να σου μιλήσει κιόλας. Το έκανα 
εγώ κάποτε.

Ένα βράδυ, πριν να έχω ακόμα τη δι-
κιά μου βάρκα, με πήγε ο Οσμάν.

Ελάτε τώρα φίλοι μου! Κοιμάστε όρ-
θιοι;».

«Σε ακούμε Ιλφετού, τι ωραία που τα 
λες...», είπαμε με μια φωνή.

«Πλέαμε», λέω, «αρκετή ώρα ανάμεσα 
στα βυθισμένα κουφάρια των πλοίων, 
στη σκοτεινή θάλασσα».

Το φως του φεγγαριού ασήμιζε στους 
παφλασμούς και χρειαζόταν πολλή προ-
σοχή όταν περνούσες από εκεί, μπορού-
σες εύκολα να χτυπήσεις σε κάποια μι-
σοβυθισμένη πλώρη. Είχε απόλυτη ησυ-
χία αλλά ξαφνικά άρχισε να με ανατρι-
χιάζει ένας υγρός άνεμος. Είχα ανατρι-
χιάσει τόσο πολύ που αν είχα κοτσίδες 
θα είχαν σηκωθεί όρθιες σαν κεραίες! 
Νομίζω πως τα χρειάστηκα! Χλωμιά-
ζεις στην αρχή απ’το φόβο σου αν δεν 
έχεις ξαναδεί φάντασμα, όμως είναι φι-

λικός. Παρέα θέλει. Ήθελα να γυ-
ρίσουμε πίσω αρχικά, όμως η πε-
ριέργειά μου υπερνίκησε τους εν-
δοιασμούς μου. Κάτι σαν ομίχλη 
πύκνωνε μέχρι να εντοπίσουμε το 
σωστό πλοίο κι ύστερα ακούστηκε 
υπόκοφα το τραγούδι του...

Να ’μουνα Θεός για λίγο,
απ’το φόβο να ξεφύγω,
να μπορώ να σου φωνάξω 
«σ’αγαπώ»
Όμως τι να πω για μένα,
είμαι τίποτα για σένα
και το βλέπω που σε χάνω 
και πονώωω,
πλοιαράκι μου γλυκό...

έλεγε ένα τραγούδι του Πάριου, 
του άρεσε πολύ αυτός ο τροβαδού-
ρος. Έτσι μάθαμε τον Πάριο στο 
Ντακάρ, γιατί μέχρι τότε μόνο πο-
δόσφαιρο γνωρίζαμε και Ολυμπι-
ακό. Όσοι περνούν από εκεί τα πρω-

τόχθονες κι έτρεχαν να τον γνωρίσουν. 
Τριγυρνούσε στις φτωχογειτονιές παρα-
μυθιάζοντας τους ανθρώπους πως είναι 
θεός. Ακουγόταν πως έδινε κάτι μαγι-
κούς σπόρους τυλιγμένους σε ύφασμα 
που είχε φέρει από το Τζιμπουτί. Οι τυ-
λιγμένοι σπόροι δένονταν με σπάγγο 
στο μπράτσο εκείνου που ήθελε να έχει 
ωραία ζωή. Άκουγε τους προβληματι-

σμούς τους και τους έταζε 
λαγούς με πετραχήλια, αφού 
πρώτα τους ζητούσε χρή-
ματα, φαγητό, ρούχα και μια 
γωνιά να κοιμηθεί. Τους είχε 
πείσει τόσο πολύ όλους σε 
σημείο να έχει πειστεί κι ο 
ίδιος για την αγιοσύνη του. 
Κοιτιόταν στον καθρέφτη τα 
βράδια και καμάρωνε όταν 
είχε καταφέρει να κάνει το 
θαύμα του. Ένα θαύμα που 

ο ίδιος είχε σκηνοθετήσει. Έλεγε το μέλ-
λον γιατί επικοινωνούσε με τον Θεό και 
είχε φρέσκα νέα για τον καθένα. Το πιο 
συνηθισμένο κόλπο του ήταν σε νέα ζευ-
γάρια να μαντεύει πως δεν μπορούν να 
κάνουν παιδιά αλλά θα τα κατάφερναν 
με τους μαγικούς του σπόρους.

Με τον καιρό πλούτισε και έτσι αγό-
ρασε και πλοίο! Σπίτι δικό του δεν είχε, 
όμως είχε το δικό του πλοίο. Στο πλοίο 
του, που ήταν ένα σαπιοκάραβο και χάρη 
σε αυτό έλεγε πως είναι εφοπλιστής, 
έκρυβε τα διάφορα αντικείμενα αξίας 
που είχε αποκτήσει απ’ τις δωρεές που 
του έκαναν οι ευκατάστατοι αφρικά-
νοι. Τον είχαν για θεό κι έτσι του έκα-
ναν όλα τα χατίρια.

Ο Φιλήμων, που ήταν το ψευδώνυμό 
του, γιατί του άρεσαν τα αρχαία ελληνικά 
ονόματα, ήταν άνθρωπος του γλεντιού 
και γεύτηκε απολαύσεις, ειδικά αφότου 
μάζεψε μπόλικο χρήμα. Του άρεσαν οι 
γυναίκες όμως δεν έπρεπε να παντρευ-
τεί, γιατί θα έχανε το χάρισμα της επι-
κοινωνίας με το Θεό. Μέσα στις απο-
λαύσεις του ήταν και η κόρη μιας οι-
κογένειας καλής τάξης που τον είχαν 
φιλοξενήσει κάποια βράδια να κοιμη-
θεί σπίτι τους. Η μικρή τον ερωτεύτηκε 
παράφορα αλλά εκείνος ήταν ανένδο-
τος. Δεν θα άφηνε με τίποτα να πάει 
στράφι μια καριέρα που του απέφερε 
χρήμα, για χάρη μιας κοπελίτσας. Όταν 
πια κατάλαβε πως θα μαζευόταν ολό-
κληρη ‘αγέλη’ για να τον κάνει τόπι στο 
ξύλο, κρύφτηκε στο πλοίο του και εξα-
φανίστηκε. Ήξερε για το «νεκροταφείο 
πλοίων». Αποφάσισε να βυθίσει το αγα-
πημένο του πλοίο, που το είχε ονομά-
σει «Σόλων – ο μεσολαβητής». Το σχέ-
διό του ήταν να μείνει πάνω στο «Σό-
λων» όσο περισσότερη ώρα μπορούσε. 
Τελευταία στιγμή θα άφηνε το πολυα-
γαπημένο του πλοίο και θα έφευγε με 
τη σωστική λέμβο φορτωμένη με μπα-
ούλα γεμάτα με όλη τη περιουσία του, για 
να κρυφτεί προσωρινά στο Cabo Verde 

ό σύλλογος ελλήνων 
αιθιοπίας ταξιδεύει 

τους αναγνώστες της 
«κηφισιάς» σε μέρη 

εξωτικά. Ζωντανεύουμε 
με τη βοήθεια του 

συλλόγου έθιμα και 
παραδόσεις μιας άλλης 

πατρίδας που έχει 
ιδιαίτερες σχέσεις 

με τη δική μας

Τέτοια ώρα περνούσε ο Οσμάν να 
πιει μερικά ποτηράκια pastis μαζί 
με τον πατέρα μου. Βγήκα στη βε-
ράντα και είδα τον αδελφό μου να 
έρχεται προς τα εδώ. Φέγγει μέσα 
στο σκοτάδι η φλόγα του τσιγάρου 
του σαν πυγολαμπίδα που ζωγραφί-
ζει μικρές εναέριες διαδρομές. Δεν 
ήρθε μόνος του, είναι και ο Μπερνάρ 
μαζί του -ο γείτονάς μας-.

Απόψε θυμηθήκαμε την εκδρομή 
που κάναμε με την πιρόγα στα ανοι-
χτά του Ατλαντικού. Αυτό που εντυ-
πωσίασε όλους μας ήταν το «νεκρο-
ταφείο πλοίων». Τι να ήταν αυτό που 
οδήγησε αυτά τα πλοία στον βυθό; 
Ποια μοίρα; Η εικόνα αυτή χαρά-
χτηκε στο μυαλό μας. Τόσα κατάρ-
τια να προεξέχουν απ τ́ην επιφά-
νεια της θάλασσας γεμάτα κορμο-
ράνους, γύπες και αετούς. Αυτά τα 
πουλιά είχαν βρει ένα σπίτι εκεί κι 
άλλα τόσα ψάρια ζουν στη δικιά τους 
κρυμμένη υγρή πολιτεία.

Τόσα φορτηγά πλοία μισοβυθι-
σμένα. Ήταν κάπως τρομακτικό. Η 
ώρα έφτανε δώδεκα τα μεσάνυχτα. 
Τα μάγουλά μας έκαιγαν απ’ το πα-
στίς και τον αναβρασμό στην ψυχή 
μας απ’τις εικόνες που είχαμε δει έως 
τώρα στις εκδρομές μας. Στην παρέα 
προστέθηκε και ο Ιλφετού -ο νεα-
ρός Σενεγαλέζος που μας βοηθούσε 
σε όλες τις δουλειές-. Ήξερε πως εί-
χαμε ζήσει στο Τζιμπουτί και θέλησε 
να μοιραστεί μια ιστορία μαζί μας.

«Ξέρετε ότι στο νεκροταφείο 
πλοίων έζησα μια περίεργη περι-
πέτεια; Εκεί γνώρισα τον Φιλήμων!» 
μας είπε.

Βυθιζόμασταν σε νήδυμο ύπνο 
με το φλοίσβο σωστό νανούρισμα 
και τον Ιλφετού να μας διηγείται...

«Ο Φιλήμων, λοιπόν, φίλοι μου, 
ήταν σπουδαίος άνθρωπος... όμως...

Είναι αληθινή ιστορία, αλλά δεν 
σας λέω το πραγματικό του όνομα! 
Κάποτε ακούστηκε πως ένας «άγιος» 
κυκλοφορούσε ανάμεσα στους αυ-

ινά κοιτούν αν επιπλέει τίποτα πε-
ρίεργο. Κάποιοι τον βλέπουν στην 
αντανάκλαση του νερού, να τους 
γνέφει χαιρετισμό, μα με το κύμα 
χάνεται η εικόνα του και δεν ξέρεις 
αν αυτό που κοίταξες στα γαλαζο-
πράσινα νερά είναι εκείνος ή η φα-
ντασία σου που οργίασε κάτω απ’το 
φως του ήλιου. Λένε πως εκεί που 
αιωρούνται οι ψυχές των νεκρών 
είναι σημάδι πως υπάρχει θησαυ-
ρός και ο θησαυρός του Φιλήμωνα 
έχει ενδιαφέρον, ωστόσο κανείς 
δεν στάθηκε τυχερός»

Τι ώρα είναι; Ώρα που ξημερώ-
νει κι ανοίγουμε τα μάτια μας, τα γε-
μάτα άμμο και συνειδητοποιούμε ότι 
κοιμήθηκαμε στην παραλία. Διψάμε 
υπερβολικά και τινάζουμε την άμμο 
που μαζεύτηκε στις τσέπες μας. Τα 
ονειρευτήκαμε όλα αυτά; Κι όμως 
το νεκροταφείο πλοίων βρίσκεται 
εκεί και όποιος θέλει μπορεί να το 
δει. Κάπου στον Ατλαντικό.

Ειρήνη Σαββαΐδη
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Το Τατόι γιορτάζει

Στο ξενοδοχείο Electra Metropolis 
στην Αθήνα έκοψε την βασιλόπιτα ο 
«Σύλλογος των Φίλων του Κτήματος 
Τατοϊου».  Η εκδήλωση άρχισε με σύ-
ντομο χαιρετισμό του ιστορικού και 
συγγραφέα Κωνσταντίνου Σταμα-
τόπουλου και στη συνέχεια ο πρόε-
δρος του Συλλόγου Βασίλειος Κου-
τσαβλής ανακοίνωσε στους παρευ-
ρισκόμενους για την πορεία των ερ-
γασιών αποκατάστασης των κτισμά-
των που βρίσκονται μέσα στο κτήμα 
Τατοϊου. Στη πρώτη φωτογραφία ο 
Κωνσταντίνος Σταματόπουλος και 
στη δεύτερη η συμπολίτισσά μας 
Ελένη Παναγιώτου, ο Βασίλειος 
Κουτσαβλής και ο δημοσιογράφος 
της εφημερίδας «Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» 
και συγγραφέας Νίκος Βατόπουλος.

Η ΠΥΡΝΑ 
πάντοτε δραστήρια

Ομιλία της Κατερίνας Μεριά - Χλωρού 
Κλινικής Ψυχολόγου-Ψυχοθεραπεύτριας 

στην ΠΥΡΝΑ (Κοκκιναρα 43) με θέμα «Τα Γλυ-
κόπικρα Συναισθήματα». Διλήμματα… Αμ-
φιθυμίες… Πώς βιώνουμε και χειριζόμαστε 
σχέσεις που έχουν μια γλυκόπικρη γεύση.  
Ο έρωτας, το πένθος, η ενοχή, ο θυμός, η 
χαρά. Η νοσταλγία… το κατεξοχήν γλυκόπικρο 
συναίσθημα. Για όλα αυτά μίλησε για δύο σχε-
δόν ώρες η ομιλήτρια, που εικονίζεται δεξιά στη φω-
τογραφία μαζί με την Μαρίνα Κουρεμένου που διευθύνει την ΠΥΡΝΑ.

Άλλη μία ενδιαφέρουσα ομιλία στην ΠΥΡΝΑ με ομιλητές τον Κα-
θηγητή Κοινωνικής και Προληπτικής Ιατρικής στο Πανεπιστήμιο 

Αθηνών Γιάννη Τούντα και τον Αρίστο Δοξιάδη οικονομολόγο, με 
θέμα «Ασημένια Οικονομία & Ανάπτυξη Τουρισμού 3ης Ηλικίας». Στις 

μεγάλες αλλαγές που συντελούνται δι-
εθνώς περιλαμβάνεται η αύξηση 

του παγκόσμιου πληθυσμού, η 
επιμήκυνση του προσδόκιμου 
ζωής, η βελτίωση της υγείας 
και η άνοδος του τουρισμού.  
Αυτές οι αλλαγές, μαζί με την 

αύξηση του ΑΕΠ των περισσο-
τέρων χωρών, έχουν συντελέ-

σει στη ραγδαία ανάπτυξη του Του-
ρισμού Τρίτης Ηλικίας.  Η ομιλία συνέ-

πεσε με τη συμπλήρωση 25 χρόνων συνεχούς λειτουργίας της ΠΥΡ-
ΝΑΣ. «Silver» γενέθλια λοιπόν για την ΠΥΡΝΑ που αποτελεί πλέον ξε-
χωριστό τμήμα της οικονομίας και της ανάπτυξης.  

Στη φωτογραφία ο Αρίστος Δοξιάδης και ο Γιάννης Τούντας.

Το Εργαστήριο της Μαγειρικής είναι 
πλέον θεσμός στην ΠΥΡΝΑ, με 

συνταγές εμπνευσμένες από την 
παραδοσιακή κουζίνα, με νέες 
ιδέες και επιρροές.  Εποχιακές 
γεύσεις, με αρώματα της άνοι-
ξης και του καλοκαιριού. Αυτά 
συμβαίνουν τα πρωινά κάθε 5 
ημέρες στην κουζίνα της ΠΥΡΝΑΣ 
και πάντα ημέρα Πέμπτη, με υπεύθυ-
νες του Εργαστηρίου τις κ.κ. Βαλή Μανουηλίδη και Ρενέ Βαρουτσή. 
Στη φωτογραφία η Ρενέ Βαρουτσή με τη Χριστίνα Κοσμοπούλου.

Καινούργιο βιβλίο από τη Λένα Διβάνη. Πριν από λίγες ημέρες 
στη ΠΥΡΝΑ η Λένα Διβάνη συγγραφέας και Καθηγήτρια Ιστορίας 

Εξωτερικής Πολιτικής στη Νομική Σχολή του Πανεπι-
στημίου Αθηνών, παρουσίασε το άρτι εκδοθέν 

βιβλίο της από τις Εκδόσεις Πατάκη «Ζευγά-
ρια που έγραψαν την Ιστορία της Ελλάδας». 
Ποιοι ήταν στην πραγματικότητα οι άνθρω-
ποι που καθόρισαν τη μοίρα της Ελλάδας, 
δηλαδή τη μοίρα μας; Ποια ήταν τα τραύματά 

τους που έγιναν θαύματα και τους οδήγησαν 
στην κορυφή; Αυτά όλα θα τα μάθουμε διαβά-

ζοντας το βιβλίο της συγγραφέως. Στη φωτο-
γραφία η συγγραφέας με την Μαρίνα Κουρεμένου.

Οι Κεφαλονίτες διασκεδάζουν
Η καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας από την 

Ένωση Κεφαλλήνων & Ιθακησίων Κηφισιάς και 
Βορείων Προαστίων πραγματοποιήθηκε και φέτος 
στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Κηφισιάς. Την εκ-
δήλωση πλαισίωσε η Χορωδία και Μαντολινάτα του 
Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονα Αχαρνών υπό τη 
διεύθυνση του Παναγή Μπαρμπάτη, σε ένα ειδικό 
αφιέρωμα στην Παλαιά Αθήνα, τις Επτανησιακές 
Καντάδες και άλλες μεγάλες επιτυχίες των Μάνου 
Χατζηδάκη και Μίκη Θεοδωράκη.

Η Ένωση ξεκίνησε με τον καλύτερο τρόπο τις 
Αποκριές, οργανώνοντας μια εξαιρετική εκδήλωση 
γεμάτη ρεμπέτικα λαϊκά τραγούδια, με οπτικοακου-
στικό υλικό και ζωντανή μουσική στο Πολιτιστικό 
Κέντρο του Δήμου Κηφισιάς.  Ήταν μια εξαιρετική 
βραδιά γεμάτη κέφι και τραγούδι όπως ταίριαζε με 

το πνεύμα των ημερών. Παρούσα και η μεγάλη ερ-
μηνεύτρια  του λαϊκού τραγουδιού και συμπολίτισσά 
μας Ρία Κούρτη, που ευγενώς προσφερόμενη τρα-
γούδησε παλιές επιτυχίες της που ερμήνευε με τον 
αξέχαστο Πάνο Γαβαλά. Η μουσική εκδήλωση άρ-
χισε με την ομιλία του γνωστού Ιθακήσιου λογοτέ-
χνη Ντένη Φερεντίνου με θέμα τη δημιουργία και την 
ιστορία του ρεμπέτικου τραγουδιού. Τον ομιλητή πα-
ρουσίασε η Κική Αυγουστάτου. Ήταν μια πολύ απο-
λαυστική βραδιά. 

Στα στιγμιότυπα από τις δύο εκδηλώσεις, αριστερά 
ο Δήμαρχος Γιώργος Θωμάκος και ο πρόεδρος της 
Ένωσης Διονύσης Κεκάτος και επάνω η Ρία Κούρτη 
ερμηνεύει μεγάλες επιτυχίες της.

Φιλόμουσοι 
στο 

Κεφαλάρι
Στο Palmie Bistro του Κεφαλαριού 

έκοψε την πρωτοχρονιάτικη βασι-
λόπιτα ο Σύλλογος Φίλων Ορχή-
στρας Ποικίλης Μουσικής Κηφι-
σιάς, παρουσία του προέδρου του, 
Φραντσέσκο Βιανέλο, μελών του 
Δ.Σ. και φιλόμουσων Κηφισιωτών.

Στη φωτογραφία τα μέλη του Δ.Σ. 
Μπέσυ Μουσιώτη, Μαίρη Χαρα-
τζά, Παναγής Καλαντζής και Αν-
δρέας Αλιπράντης.
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ΚΗΦΙΣΙΑ
Η βασιλόπιτα του ΚΕΜΜΕ

Το Κέντρο Έρευνας και Μελέτης της Μικρασιατικής Ερυθραίας (ΚΕΜΜΕ) 
έκοψε την πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα στην ανακαινισμένη Βίλα Μπότση. 
Τη βασιλόπιτα ευλόγησε ο Αρχιμανδρίτης, π. Αθανάσιος Ντέτσικας. Ο Δή-
μαρχος Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος, εκτός από τις ευχές του για τη νέα 
χρονιά, αναφέρθηκε στο σημαντικό έργο που έγινε στη Βίλλα Μπότση, με 
τη σημαντική συμβολή της ακούραστης προέδρου του ΚΕΜΜΕ, Έφης Κού-
τση.  Όπως είναι γνωστό η Βίλα Μπότση παρέμενε σε κατάσταση εγκατά-
λειψης για δεκαετίες.  

Το φλουρί κέρδισε ο Αντιδήμαρχος Νέας Ερυθραίας, Μιχάλης Καυγαλά-
κης. Η εκδήλωση ήταν πλημμυρισμένη με μικρασιατικούς χορούς και τρα-
γούδια που τραγούδησαν οι γυναίκες του Χορευτικού Ομίλου Νέας Ερυ-
θραίας. Την επιμέλεια του μελωδικού προγράμματος είχε ο φιλόλογος Θο-
δωρής Κοντάρας. Στο στιγμιότυπο, Έφη Κούτση και Γιώργος Θωμάκος.  

Η Πρόεδρος Λίλα Παπαδημητρίου και το Δ.Σ. του 
«Βικέλα», πραγματοποίησαν στην Έπαυλη Δροσίνη 
(Αγ. Θεοδώρων και Δ. Κυριακού) εκδήλωση μνή-
μης για τον Καθηγητή και Ακαδημαϊκό Κωνσταντίνο 
Σβολόπουλο. Για την προσωπικότητα και το έργο 
του διακεκριμένου ιστορικού του νεότερου ελληνι-
σμού, μίλησε ο Νικήτας Αλιπράντης, Ομότιμος Κα-
θηγητής του Παν/μίου του Στρασβούργου, πρώην 
Καθηγητής του Δημοκρίτειου Παν/μίου Θράκης και 
αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, που 
υπήρξε και προσωπικός φίλος του Κωνσταντίνου 
Σβολόπουλου.

Αφιέρωμα στον 
Κωνσταντίνο 
Σβολόπουλο

  Η Αντιδήμαρχος Ζέτη Κασιμάτη, η Λίλα 
Παπαδημητρίου, η Κατερίνα Χέλμη σύζυγος του 
Κων/νου Σβολόπουλου, ο Λέανδρος Ρακιντζής, 
ο Νικήτας Αλιπράντης, η Νίνα Αλέξη, η Λάουρα 
Αλιπράντη, ο Ανδρέας Αλιπράντης, η Ναυσικά 

Αλιπράντη σύζυγος του ομιλητή και ο γιος τους 
Παύλος Αλιπράντης

Αποκριάτικος 
Χορός στο 

Πολιτιστικό
 Στις 15 Φεβρουαρίου  έγινε το αποκριάτικο 

πάρτι του Χορευτικού του Δήμου Κηφισιάς «Δ. 
Βικέλας» το οποίο έχει δασκάλα της Δέσποινα 
Σκέρλου. Χορός μέχρι τελικής πτώσεως. Δεν 
λυπηθήκαμε παπούτσια, δεν τσιγκουνευτήκαμε 
κέφι. Αριστερά η Δέσποινα Σκέρλου και δεξιά 
η Στέλλα Γιαννακοπούλου.

Τα Αλώνια 
έκοψαν βασιλόπιτα

Την βασιλόπιτά του έκοψε ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Αλωνίων 
και Παραδοσιακού Κέντρου Κηφισιάς την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου, 
σε κέντρο στην Πολιτεία. Ανάμεσα στους καλεσμένους ο δήμαρ-
χος Γιώργος Θωμάκος, ο οποίος μίλησε με θερμά λόγια για τον 
σύλλογο. Στο στιγμιότυπο ο Δήμαρχος Γιώργος Θωμάκος και η 
Πρόεδρος του Συλλόγου Αγγελική Καφεντζή.

Γιορτή για την αγάπη

Αν και έχει μόνο ενάμιση χρόνο ύπαρξης ο «Εξωραϊστικός και 
Πολιτιστικός Σύλλογος Κεφαλάρι Κηφισιάς», έχει αποδειχτεί 
αρκετά δραστήριος. Γιόρτασε λοιπόν την ημέρα της Αγάπης στις 
14 Φεβρουαρίου στον «Νάρκισσο», στο Μαρούσι, με μέλη και φί-
λους του Συλλόγου, με ωραία μουσική. 

Αυτό οφείλεται στην ορχήστρα και τους τραγουδιστές Τάκη Μπι-
νιάρη και τη γυναίκα του Νανά Γεωργιάδη που είναι και Κηφισιώ-
τες και με την έκτακτη εμφάνιση της συμπολίτισσάς μας Γιοβάν-
νας που ήταν εκεί σαν φίλη του Συλλόγου.  

Στη φωτογραφία από αριστερά η Χριστίνα Μπερνίτσα, ο ιατρός 
και περιφερειακός σύμβουλος Γιάννης Κεχρής, η οδοντίατρος 
Μαριάννα Λουκιδέλη, η Αναστασία Κωστάκη, ο δικηγόρος και 
δημοτικός σύμβουλος Κηφισιάς Γιώργος Παπαδόπουλος, η πρό-
εδρος του Συλλόγου Σταυρούλα Κουλουριώτη, η περιφερειακή 
σύμβουλος Λουκία Κεφαλογιάννη, η Καίτη Μορφοπούλου και 
ο Διονύσης Γεωργιόπουλος.

Εκδήλωση στο Άστυ

Ο Πρόεδρος του Οικοδομικού Συνεταιρισμού Αιγυπτιωτών Ελλήνων 
(Ο.Σ.Α.Ε.) Μάρκος Μάστρακας Υποναύαρχος Π.Ν. (ε.α.) και τα μέλη του 
Δ.Σ. του Συνεταιρισμού, πραγματοποίησαν εκδήλωση στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων του Αστεως Αιγυπτιωτών (Πλατεία Ηρώων Αιγυπτιωτών 
7, Κάτω Κηφισιά). Η εκδήλωση περιελάμβανε ομιλία του Καθηγητή της 
Ιστορίας της Επιστήμης και Ιστορικού Κωνσταντίνου Γεωργακόπουλου 
με θέμα «Κύπρος Ένα Ελληνικό Νησί», βράβευση μαθητών που πέτυχαν 
στα ΑΕΙ/ΤΕΙ 2019 και την τελετή της κοπής της πατροπαράδοτης βασιλό-
πιτας. Παρόντες ο Δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος, ο δημοτικός 
σύμβουλος Γιώργος Σκορδίλης, ο τέως Πρόεδρος του Ο.Σ.Α.Ε. Γεώρ-
γιος Οικονομίδης, πρόεδροι συλλόγων και μέλη και φίλοι του Ο.Σ.Α.Ε. 
Στην φωτογραφία, Κων/νος Γεωργακόπουλος και Μάρκος Μάστρακας.

Βασιλόπιτα στην Πολιτεία
Ο Φιλοπρόοδος Σύλλογος Πο-

λιτείας έκοψε την πατροπαράδοτη 
βασιλόπιτα στο Πολιτιστικό παρου-
σία μελών και φίλων του Συλλόγου 
και του δημάρχου Κηφισιάς Γιώρ-
γου Θωμάκου. Η εκδήλωση πλαι-
σιώθηκε με μουσικό πρόγραμμα 
από την Αρετή Κοκκίνου (κιθάρα) 
και την Μήδεια Χουρσουλίδου (τρα-
γούδι).  Και του χρόνου! Στο στιγ-
μιότυπο, η Ρεγγίνα Καρά, η αντι-
δήμαρχος Νίνα Βλάχου, η Λάουρα 
Αλιπράντη, η Αρετή Κοκκίνου, η 
Μήδεια Χουρσουλίδου, η Κοραλία 
Ξανθάκη και η Μίνα Παντελίδου.
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ΚΡΙΟΣ: Εξακολουθείτε να βρίσκε-
στε υπό το καθεστώς σκληρών και 
απαιτητικών επαγγελματικών υπο-
χρεώσεων. Η φιλοδοξία σε τέτοιες 
εποχές μοιάζει μάλλον για πρόθεση 
οικονομικής εξασφάλισης. Προ-
σέξτε να μη παρεξηγηθείτε. 

ΤΑΥΡΟΣ: Εξακολουθείτε να εί-
στε οι ευνοημένοι και της επόμε-
νης χρονιάς. Η εύνοια, ωστόσο, 
μπορεί να οφείλεται στη σωστή δι-
αχείριση παρά στη τύχη.

ΔΙΔΥΜΟΙ: Μια χαρά σας βρίσκω. 
Παρόλη τη γκρίνια σας, κατά βάθος 
θα είστε ακόμα και λόγω των τελευ-
ταίων εκλείψεων είστε αρκετά τα-
λαιπωρημένοι, ο απόηχος θα κρα-
τήσει λίγο καιρό ακόμα, αλλά από 
την άνοιξη και μετά αποζημιώνεστε 
με μια Αφροδίτη στο ζώδιο σας για 
4 ολόκληρους μήνες. Τύχη.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ: Δεν τα πάτε και πολύ 
καλά με την επικοινωνία τελευ-
ταία. Γκρινιάζετε με το παραμικρό, 
και δημιουργείτε ρήγματα στις φι-
λίες σας. Ήδη κάποιες σχέσεις σας 
ετοιμάζονται να κατεδαφιστούν τε-
λείως. Συζυγικές ρήξεις.

ΛΕΩΝ: Προσοχή στα περιττά 
έξοδα. Καλό θα ήταν να φροντί-
σετε περισσότερο την υγεία σας 
και κυρίως την όραση. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ: Καταστάσεις και 
άτομα που έχουν αποδείξει πως 
δεν αξίζουν να βρίσκονται στη ζωή 
σας φεύγουν και ελευθερώνουν το 
χώρο για άλλους που θα έρθουν. 
Είστε οι τυχεροί για ένα μεγάλο δι-
άστημα, και κατά τη διάρκεια του 
2020 θα ευνοείστε και οικονομικά.

ατενίζοντας το μέλλον
 Αστρολογικές προβλέψεις με τη ΡΕΝΑ ΣΙΛΕΛΗ

renasileli@yahoo.gr | 210 80.70.268

ΖΥΓΟΣ: Βρείτε τον τρόπο να δια-
φυλάξετε κεκτημένα των προηγού-
μενων μηνών. Η σωστή διαχείριση 
των οικονομικών σας πρέπει να εί-
ναι το πρώτο σας μέλημα. Μη προ-
σπαθείτε να λύσετε προβλήματα άλ-
λων τώρα. Μόνο δικά σας. Πρόταση 
για την αγορά κάποιου ακινήτου.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ: Νοιώθετε ευτυχισμέ-
νοι και εν σας αγγίζει κανένα αρνη-
τικό. Παραδόξως και τα οικονομικά 
σε μια εποχή τέτοιας λιτότητας δεν 
είναι κακά. Ανθίζουν. Πολλά ταξί-
δια μέχρι και τέλος Μαρτίου για ερ-
γασία περισσότερο και όχι για του-
ρισμό. Άλλωστε εσείς οι σκορπιοί 
είστε εργασιομανείς.

ΤΟΞΟΤηΣ: Κάποια παράπονα και 
καβγαδάκια είναι ακόμα στο προ-
σκήνιο. Ευτυχώς η παροιμιώδης 
αισιοδοξία σας σώζει. Ακολουθή-
στε ένστικτο και διαίσθηση και όλα 
θα πάρουν ευτυχή πορεία. Αυτό το 
τρίμηνο έχετε τη δυνατότητα να κι-
νήσετε τα νήματα των εξελίξεων 
διατηρώντας μια στάση ακλόνη-
της δύναμης.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ: Ο καλός ο καπετά-
νιος στη φουρτούνα φαίνεται. Τί-
ποτα δεν σας φοβίζει. Καταφέρνετε 
να στρέφετε υπέρ σας ακόμα και τα 
μεγαλύτερα κύματα. Ξεμπλέκετε με 
κάποια οικογενειακά περιουσιακά 
και αυξάνετε την περιουσία σας. Οι 
ανύπαντροι σκέπτεστε γάμο.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ: Δίνετε λύσεις σε 
υποθέσεις που χρόνιζαν και που 
για άλλους θα ήταν καταδικασμέ-
νες. Θα νιώσετε την ανάγκη να βγά-
λετε προς τα έξω μια πιο ευαίσθητη 
και καλλιτεχνική φύση που ίσως 
αποδώσει και οικονομικά.

ΙΧΘΕΙΣ: Αλλαγή χώρων εργασίας 
και επισκευές σε ακίνητα. Αν είστε 
υπάλληλοι πιθανή αλλαγή πόστου. 
Παρασύρεστε σε άσκοπες αγορές 
και σπατάλες, αλλά δίνετε λύσεις 
σε χρονίζοντα θέματα.

Η χρονιά του Ποντικού θα θελήσει να δώσει λύσεις 
με σκληρό τρόπο, χωρίς συναισθηματισμούς και ευαι-
σθησίες. Θα σπείρει φωτιά και θα θερίσει επαναστά-
σεις και ακραίες ενέργειες εκ μέρους των λαών. Και 
μάλιστα θα περιέχεται όλη τη χρονιά αυτή, μια μετα-
βλητότητα στις ενέργειες της μάζας. Κοινώς πότε δεν 
θα ξέρουν τι τους γίνεται και μια θα τους φταίνε οι πο-
λιτικοί, μια ο… καιρός, μια το σύστημα, στο τέλος θα 

τσακώνονται και μεταξύ τους. Το σίγουρο είναι ότι ο κόσμος θα διεκδι-
κήσει περισσότερο μέρισμα από τον «πλούτο» και δεν θα αρκείται πια 
στα μετρημένα ψίχουλα που οι ιθύνοντες αποφασίζουν να του δώσουν. 
Είναι όμως γνωστό ότι όσες φορές αυτό επιχειρήθηκε οι χαμένοι ήταν 
πάντα οι αδύνατοι. Ο αριθμός του 2020 είναι το 4. Σκληρότητα, απλη-
στία, υλισμός. Γενικά τη χρονιά του Ποντικού και τα επτά θανάσιμα αμαρ-
τήματα πάνε μαζί πιασμένα χέρι - χέρι.

p Οι Eκδόσεις Eλληνικά Γράμ-
ματα επανέρχονται δυναμικά στο προ-
σκήνιο και συστήνουν στο κοινό ξέ-
νους και Έλληνες συγγραφείς.  Στις 
πρόσφατες κυκλοφορίες, το βιβλίο 
του Μιχάλη Σπέγγου «Χώρα από 
χαλκό», ένα μυθιστόρημα που 
ισορροπεί ανάμεσα στη φα-
ντασία και την ιστορία, 
κάνοντας διαρκώς τον 

αναγνώστη να αναρω-
τιέται σε ποιο νησί ο συγ-

γραφέας αναφέρεται ως «χώρα από χαλκό» 
και τι από όσο περιγράφει έχει συμβεί 
στην πραγματικότητα, ποιοι από τους 
ήρωες μοιάζουν με ιστορικά πρόσωπα 
και  σε ποια εποχή έχουν ζήσει. Πειρατές, βασι-
λιάδες, μαΐστροι, έρωτες κρατάνε το ενδιαφέρον αμείωτο ως την τελευ-
ταία σελίδα σε ένα επικό μυθιστόρημα που αποδεικνύει ότι η ιστορία έχει την τάση να επαναλαμβάνεται.

ξεφυλλίζοντας 
βιβλία 

στην «Κηφισιά»
 Mε την ΕΡΙΚΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

p Ο Σωτήρης Σαμπάνης δανείζεται την 
ιδεολογία της φωτογραφίας για να αποτυ-
πώσει τα συναισθήματα των ηρώων του στο 
«η αγάπη μεγαλώνει στο σκοτάδι» από τις 
Εκδόσεις Ελληνικά Γράμματα. Τα κεφάλαια 
ρυθμίζονται όπως και ο φωτογραφικός φα-
κός, άλλοτε αφήνοντας περισσότερο φως 
να περάσει και άλλοτε λιγότερο, καθώς ο 
ήρωας ανατρέχει σε έναν έρωτα που διακό-
πηκε απότομα.  Έναν έρωτα που μπορεί να 
επηρεάσει τη ζωή του συνταξιούχου κεντρι-
κού ήρωα  27 χρόνια μετά το τέλος του, ενώ 
άνθρωποι που ελάχιστα γνωρίζει αρχίζουν 
να εισβάλλουν στη ζωή του.

p Το βιβλίο «Μάρ-
τυς μου ο Θεός» του 
Μάκη Τσίτα, πρωο-
τεκδόθηκε το 2014, 
που απέσπασε και το 
βραβείο Λογοτεχνίας 
της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης και κατάφερε στα 
λίγα αυτά χρόνια να 
γίνει κλασικό, συ-
στήνοντας τον ιδιόρ-
ρυθμο ήρωά του τον 
Χρυσοβαλάντη σε 
πλήθος αναγνωστών 
σε διάφορες γλώσσες 
αφού έχει μεταφρα-
στεί ήδη σε 12 γλώσ-
σες. Το πρόσωπο του 
ήρωα το είδαμε με τη 
βοήθεια του Ιωσήφ 
Ιωσηφίδη που τον εν-
σάρκωσε στο θέα-
τρο, γνωρίζοντάς τον 
και στο θεατρόφιλο 
κοινό. Το βιβλίο επα-
νακυκλοφόρησε πρό-
σφατα από τις Εκδό-
σεις Μεταίχμιο με 
την προσθήκη δεκά-
δων επώνυμων κριτι-
κών που αποδεικνύ-
ουν πόσο ο Τύπος και 
ο κόσμος αγάπησε ως 
ήρωα τον Χρυσοβα-
λάντη.

p Ο Μάκης Τσίτας όμως δεν ξε-
χνάει και τους πρώτους του αναγνώ-
στες που είναι αρκετά νεότεροι. Έτσι 
ταυτόχρονα σχεδόν κυκλοφόρησε και 
το βιβλίο του «η Δώρα και ο γάτος 
που τον έλεγαν Οδυσσέα» από τις 
Eκδόσεις Μίνωας σε εικονογράφηση 
Ρένιας Μεταλληνού. Μια τρυφερή 
ιστορία για την αγάπη που μπορεί να 
είναι ανάμεσα σε μια μαμά κι ένα παιδί 
ή σε ένα παιδί και έναν γάτο. Διότι η 

αγάπη δεν έχει σημασία σε ποιον απευθύνεται αρκεί να είναι πραγματική 
και να μην τελειώνει με την πρώτη αναποδιά.

p Από το μεγάλο έρωτα του Τριστάνου και 
της Ιζόλδης εμπνέεται ο Μάνος Κοντολέων στο 
καινούργιο του βιβλίο «Τριστάνος και Ιζόλδη - Μια 
ιστορία των γλάρων» από τις Εκδόσεις Πατάκη, 
σε εικονογράφηση Βάσως Ψαράκη. Μια ερωτική 
περιπέτεια που έχει συγκινήσεις πολλές γενιές αν-
θρώπων και για πρώτη φορά διασκευάζεται στα ελ-
ληνικά με τρόπο, ώστε να κρατά άσβεστο το ενδια-
φέρον εκείνων που λατρεύουν την ανάγνωση ιστο-
ριών με μεγάλα πάθη και απρόβλεπτες ανατροπές.

p Οι Εκδόσεις 
Gema παρουσιάζουν 
τον «Πινόκιο» από τη 
σειρά παιδικών βιβλίων 
του Κάρλο Σκαταλίνι με 
τίτλο «Τα εύκολα Κλα-
σικά», σε εικονογρά-
φηση Τζουζέπε Μπρα-

γκιρόλι και μετάφραση 
Βαγγέλη Κατσιφού. 
Οι περιπέτεις του δι-
άσημου ξύλινου κού-
κλου σε απλοποιημένη 
μορφή και ιδιαίτερη ευ-
κολία στην ανάγνωση 
για όλα τα παιδιά.
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 Της ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΑΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ - ΠΕΤΡΑΚΗ

Ανακαλώ μνήμες ξεχασμένες. Προσπαθώ να 
θυμηθώ τον μικρό ξεχασμένο εαυτό μου που προ-
σπαθούσε να οριοθετηθεί στο μαγευτικό άγνω-
στο περιβάλλον που προσγειώθηκε, χωρίς να ρω-
τηθεί. Με μάτια έκθαμβα ρουφούσα την ομορφιά 
γύρω μου, με κάθε τρόπο. Βαθιά αισιόδοξη, από-
λυτα γοητευμένη από το δώρο της Ζωής! 

Στις πρώτες μου ανιχνεύσεις - ανακαλύψεις 
είχα πάντα οδηγό και πρότυπο: 
τον μεγαλύτερό μου αδελφό που 
θαύμαζα τρελά. Τον ακολουθούσα 
βήμα βήμα στον δικό του δρόμο 
γνώσης. Μου διευκόλυνε τον δικό 
μου και μάλιστα με έσπρωχνε και 
ένα βήμα παρακάτω. Ώσπου, στο 
ξεκίνημα της εφηβείας του, άρ-
χισε να τον ενοχλεί η αδιάκριτη 
παρουσία μου και η μυτούλα μου 
που χωνόταν παντού με χιλιάδες 
ερωτηματικά. Για πρώτη φορά συρ-
τάρια έκλεισαν ερμητικά, πόρτες 
κλειδώθηκαν, ένα απαγορευτικό σήμα αναρτή-
θηκε θρασύτατο στην πόρτα του δωματίου του 
και ένα τεράστιο ΟΧΙ μπήκε ανάμεσά μας. 

Πρώτη φορά βρέθηκα αντιμέτωπη με την αναί-
τια κάθετη άρνηση σε πρόσβαση κεκτημένη. Και η 
λατρεμένη μου συνήθεια - να ξεφυλλίζω το αγα-
πημένο του άλμπουμ με γραμματόσημα – και να 
ταξιδεύω μαζί τους, τι θα γίνει;

Να σταματήσει, αποκλείεται! Συνήθεια σας 
λέω. Απ’ αυτές που η επανάληψή τους ταυτίζε-
ται με τον ρυθμό της ανάσας, από αυτές που φέρ-
νουν ηρεμία και γαλήνη. 

Άνοιγα απαλά το υφασμάτινο άλμπουμ και 
...σάλπαρα! Για μέρη μακρινά και άγνωστα. Με 
εισιτήριο ένα μικρό, με πριονωτές άκρες, τε-
τράγωνο χαρτάκι που άγγιζα με τ’ ακροδάκτυλά 
μου, σχεδόν με δέος. Σαν να άγγιζα τα φτερά 
μιας πεταλούδας. 

Μελετούσα με προσήλωση το κάθε γραμμα-
τόσημο, με όλες του τις λεπτομέρειες. Το χρυ-
σαφί χρώμα που είχε και τα’ άλλα χρώματά του, 
το σχέδιο, την τιμή του, τα μικρά μικρά γραμμα-
τάκια του. Τα ταξινομούσα ανά κράτος, ανά θέμα, 
ανά χρονολογία, ανά τιμή. Και κάθε ένα ήταν και 
ένα διαφορετικό ταξίδι στη χώρα του, που την φα-
νταζόμουν όπως ήθελα εγώ, δανειζόμενη χρώ-
ματα και σχέδια από την τετράγωνη οδοντωτή πα-
λέτα. Μια σειρά από ιστορικά καράβια με έκανε 
να νιώθω αλμύρα στα χείλη και αέρα στα κοντά 
μου φραντζάκια. Τέσσερις φανταχτεροί παπα-
γάλοι αγωνίζονταν ανεπιτυχώς να κάνουν λίγο 
ησυχία και καμάρωναν για τα φανταχτερά τους 

χρώματα. Μια σειρά από ορεινά τοπία και λίμνες 
με έκαναν να νιώθω σαν πουλί που πετάει ακού-
ραστα και τα βλέπει όλα από ψηλά.

Μα πιο πολύ απ’ όλα αγαπούσα ένα μικρού-
τσικο, αγγλικό, με το πορτρέτο μιας (!!!) βασί-
λισσας ΑΝΑΓΛΥΦΟ και εντυπωσιακά απλό, χω-
ρίς χρώμα! Το λάτρευα αυτό το γραμματόσημο! 
Τόσο απλό μα και τόσο δυνατό! Έκλεινα τα μά-
τια και το ψηλάφιζα με τις ρόγες των δακτύλων 
μου, προσπαθώντας να το εντοπίσω χωρίς να 

βλέπω, ανάμεσα στα άλλα. Και 
φανταζόμουν αυτή τη μοναχική 
βασίλισσα στο παλάτι της, να τρι-
γυρίζει σε ατέλειωτους άδειους 
διαδρόμους και να προσπαθεί να 
βγει στον ολοφώτεινο κήπο, σαν 
ένας θηλυκός Θησέας που ψάχνε-
ται σε έναν ατέρμονο λαβύρινθο. 
Με ένα λεπτοδουλεμένο στέμμα 
και έναν αλαβάστρινο λαιμό. Να 
μου θυμίζει την μητέρα μου, με 
αυτό το ύφος που από την μια σε 

έδιωχνε μακριά και από την άλλη σε τραβούσε 
σαν μαγνήτης.

Κρυφά! Ναι κρυφά! Έμπαινα πια κρυφά στο 
δωμάτιο του αδελφού μου και … έκανα αυτό που 
τόσο αγαπούσα! Τίποτα δεν μπορούσε να με στα-
ματήσει. Χάζευα με τις ώρες τα αγαπημένα (του) 
γραμματόσημα, προσέχοντας να βάζω πάλι πίσω 
το άλμπουμ (του) όπως ακριβώς το είχε αφήσει. 
Ξανά, και ξανά και πάλι. Και αμετανόητα πάντα.

Ώσπου η αλαβάστρινη βασίλισσα αποφάσισε 
να βάλει μια τάξη στη... θρασύτατη παρανομία 
μου και να υπερασπιστεί το δίκαιο της ιδιοκτη-
σίας (του αδελφού μου).

Και ένα ρόδινο γλυκό απόγευμα που ο αδελ-
φός μου έλειπε στο φροντιστήριό του, μετά από 
την συνηθισμένη «επίσκεψή» μου, η βασίλισσα 
ξεγλίστρησε προδοτικά από το διάφανο τρίτο 
ραφάκι της έκτης σελίδας του υφασμάτινου άλ-
μπουμ. Ξέμεινε πίσω, να περιμένει τον αδελφό 
μου, για να του τα πει όλα. Και για να επαναφέρει 
την τάξη, σύμφωνα με το πρωτόκολλο. 

Δεν ήταν η τελευταία φορά που την είδα. Όμως 
ήταν η τελευταία φορά που της μίλησα. Όπως ήταν 
και το τελευταίο γραμματόσημο που αγάπησα.

Το τελευταίο γραμματόσημο
κάθε γραμματόσημο μια ιστορία

Όσοι βρέθηκαν το πρωί της Κυριακής 16 Φεβρουαρίου στο Εμπορικό Κέντρο Κηφισιάς, είχαν την χαρά 
να απολαύσουν μια πραγματικά ενθουσιώδη αποκριάτικη συναυλία που ετοίμασε η Φιλαρμονική του Δή-
μου Κηφισιάς υπό την διεύθυνση του καταξιωμένου μαέστρου της Φίλιππου Χίου.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι και κυρίως τα παιδιά απόλαυσαν χορεύοντας και τραγουδώντας παλιά πλακιώ-
τικα τραγούδια, αποσπάσματα από ελληνικές οπερέτες, ταγκό, disco, latin και άλλες γιορτινές μελωδίες

Στο τέλος της συναυλίας ο μαέστρος και οι μουσικοί της μπάντας ευχήθηκαν στο κοινό Καλές Αποκριές.

Στους ρυθμούς της Φιλαρμονικής
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Ροΐδη Στυλιανή MD
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Επιστημονικός Συνεργάτης 
Νοσ. «Αλεξάνδρα»
Τμήμα Παιδικής και Εφηβικής Γυναικολογίας

Κολοκοτρώνη 6, 145 62 Κηφισιά 
Τ/F. 210 8019212 - M. 6937074404

E. s_roidi@hotmail.com
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Τατοΐου 90 Κηφισιά | Τηλ.: 210 6203054
w w w . z a c k s . g r

Καθηγητής Μαθηματικών 
με πολυετή πείρα παραδίδει 
μαθήματα σε μαθητές 
Δημοτικού • Γυμνασίου • Λυκεί-
ου στον δικό τους χώρο

Τηλ. 210 80.72.584 

και 6944 384.094 

Τιμές πολύ προσιτές!
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007 PC Service
Back up - Format 
Windows - Αφαίρεση ιών

ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
Τεχνικός - Καθηγητής Η/Y

T: 2118007899 
6983346595

W: www.007pcservice.gr 
007pcservice@gmail.com

Μουσουργοί 
και Έρωτας

Λίγες ημέρες πριν την εορτή των ερωτευμένων ο Ροταριανός Όμι-
λος Μαραθώνας - Νέα Μάκρη πραγματοποίησε μία εξαιρετική  μου-
σική εκδήλωση με θέμα «Μουσουργοί και Έρωτας» στο Εθνικό Κα-
ποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, κτίριο Κωστής Παλαμάς (Ακα-
δημίας 48 - Σίνα).  

Η ανάλυση και εκτέλεση των έργων στο πιάνο ήταν από τη συμπο-
λίτισσά μας και μέλος του Ομίλου, Έφη Γεωργιάδου - Βουρλιώτη.  
Εμπνευσμένοι συνθέτες, ανάμεσά τους και ο Μάνος Χατζηδάκης, 
«συναντήθηκαν» όλοι μαζί ένα βράδυ για να υμνήσουν τον έρωτα 
μέσα από μεγάλες δημιουργίες τους. Στη φωτογραφία η Έφη Γεωρ-
γιάδου - Βουρλιώτη στο πιάνο.

ΜΑΡΘΑ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

εκτός πόλης

  
«Παραμύθια πονηρά 
και  τραγούδια τολ-
μηρά για την τρανή 

Αποκριά», παρουσιάζουν στον 
χώρο τέχνης ΙΔΙΟΜΕΛΟ, Ελευθε-
ρίου Βενιζέλου 17 και Βασιλέως 
Κωνσταντίνου, Μαρούσι, η Γεωρ-
γία Χαϊκάλη (αφήγηση), η Μαρία 
Δακανάλη (τραγούδι) και η Ιωάννα 
Ρήγα (σαντούρι), το Σάββατο 29 
Φεβρουαρίου και ώρα 9.00 μ.μ.
Η είσοδος είναι 8 ευρώ.

Γεωργία Χαϊκάλη, Μαρία Δακανάλη, Ιωάννα Ρήγα
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• ΠΛΗΡΗΣ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
για όλες τις ηλικίες  

(ΠΑΙΔΙΑ, ΕΦΗΒΟΥΣ & ΕΝΗΛΙΚΕΣ)

• ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΗΣ - ΓΛΑΥΚΩΜΑ

• ΔΙΑΘΛΑΣΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ με LASER 
για διόρθωση ΜΥΩΠΙΑΣ, 

ΥΠΕΡΜΕΤΡΩΠΙΑΣ, ΑΣΤΙΓΜΑΤΙΣΜΟΥ

• ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
της ΠΡΕΣΒΥΩΠΙΑΣ 

με LASER και ΕΝΔΟΦΑΚΟΥΣ

• ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΩΧΡΑΣ ΚΗΛΙΔΟΣ
και ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ΑΥΤΩΝ 

με ΕΝΕΣΕΙΣ Anti-VEGF

ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 339, 
14561 ΚΗΦΙΣΙΑ, 1ος Όροφος

ΤΗΛ/FAX: 210 6251600
ΚΙΝ: 6944 386075

 info@hatzipanagiotou.gr 
www.hatzipanagiotou.gr 

Λάζαρος 
Χατζηπαναγιώτου
Χειρουργός Οφθαλμίατρος

ΠΑΥΛΟΣ 
Γ. ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 

MD, MSc

Αγγειοχειρουργός
Αναπληρωτής Διευθυντής 

Αγγειοχειρουργικής Κλινικής 
Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών

Μετεκπαιδευθείς εις Βέλγιο

Αθήνα: Γ. Σισίνη 37 & Χατζηγιάννη Μέξη 
(παραπλεύρως Hilton)

Πεύκη: Λεωφόρος Ειρήνης 11
Τ: 210 7227221 

Κ.: 6944475225 F: 210 7227201
Ν.Ν.Α.: Δεινοκράτους 70, Τ.: 210 7261786

pavlos@aggeiologia.gr | www.aggeiologia.gr

ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ
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ΜΑΡΙΑ Μ. ΓΙΑΜΟΥΡΗ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

- Επεμβάσεις laser
Μυωπίας/Καταρράκτου/Γλαυκώματος κ.ά.

- Εξειδίκευση στην Παιδοφθαλμολογία
και εφαρμογή Φακών Επαφής

- Eξέταση ΟCT για παθήσεις ωχράς κηλίδας
και γλαύκωμα 

- Εξέταση αυτόματης περιμετρίας Humphrey 
(ηλεκτρονικά οπτικά πεδία)

Καθημερινά με ραντεβού: 
10:00 π.μ. - 1.00 μ.μ. 

και 5.30 μ.μ. - 8.30 μ.μ.

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 1, 
ΗΛ. ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

Τηλ.: 210 6129202, Οικία: 210 8025168
Κιν.: 6944 363604

email: mgiamouri@yahoo.gr
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Καθηγήτρια
απόφοιτη γερμανικού 

πανεπιστημίου
ΕΞΕΤΑΣΤΡΙΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ

με πολυετή εμπειρία
παραδίδει μαθήματα όλων 

των επιπέδων & IB Diploma

Τη λ . :  6 9 4 4  7 7 9 8 0 3
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Ιωάννης Γ. Σούρπης
Κ α ρ δ ι ο λ ό γ ο ς

Επιμελητής Καρδιολογικής Κλινικής 
Α΄ Νοσοκομείου ΙΚΑ
 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 ΥΠΕΡΗΧΟΙ (TRIPLEX) ΚΑΡΔΙΑΣ  HOLTER ΡΥΘΜΟΥ 24h

Δέχεται καθημερινά 17:00-20:00 με ραντεβού
Κολοκοτρώνη 6 

Τηλ.: 210 62.33.245 | Κιν.: 6947 842938
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Φυσικοθεραπεία
Ψαρογιάννης Αναστάσιος PT&MT

Πτυχιούχος ΤΕΙ Φυσικοθεραπείας Αιγαίου

Τηλ.: 210 6230311 Κιν.: 6975653430 
Email: anastasiospsarogiannis@gmail.com

Θράκης 13 και Θερμοπυλών, Κηφισιά 14561 (150 m από ΗΣΑΠ ΚΑΤ)

www.physiowellness.gr

 Πωλούνται καδράκια με φωτογραφίες 
από διάφορες περιοχές της Αθήνας και 

περιοχές εκτός Αθηνών από 5-7 ευρώ, παιδι-
κές και εφηβικές ταινίες από 3 ευρώ, ακου-
στικά 5 ευρώ και αναλογική φωτογραφική 
μηχανή με φιλμ Kodak S100F 15 ευρώ.  
Τηλ.: 6946 574258, Αλέξανδρος.

Στην κρίση, υπάρχει λύση, άμεσα μετρητά

Π Α Λ Α Ι Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Αγορά - Πώληση παλαιών αντικειμένων

ΑΓΟΡΑΖΟΥΜΕ
Παλαιά έπιπλα, βιβλία, πίνακες, ασημικά, πορσελάνες, μπιμπελό, κεντήματα, δίσκους, ραδιόφωνα, ποδήλατα, κεραμικά, 

συλλογές παράσημα, νομίσματα, σπαθιά, φωτιστικά, ολοκληρωμένες βιβλιοθήκες κ.λπ.

ΑΜΕΣΗ ΠΛΗΡΩΜΗ - ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ

Αντώνης Σαρρής Χριστοφής. Τατοΐου 69, Κηφισιά. Δίπλα στο βενζινάδικο της EKO. 
Τηλ.: 210 8071541, κιν.: 6973 540492.

Αναλαμβάνουμε καθαρισμούς υπογείων και παλαιών σπιτιών
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